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A felújított közgyűlés.
Debreczen, jun. 80. i 

Közel ötven uj városatya vonul be j 
uár nap múlva Debreczen város parla­
mentjébe. Közel ötven uj erő, jórészt ; 
ambiciózus, dolgozni kész férfiak, akik­
nek már megválasztásával is sokat nyert 
kvalitásban a törvényhatósági bizottság ; 
működésűk, komoly munkájuk révén 
pedig minden bizonynyal megerősödik | 
tartalomban is. Még egy-két ilyen \ 
városatya-választás, még egy-két ilyen 
csoport győzelme, s Debreczen parla­
mentjének szintje eléri az aradiét, kas­
saiét, nagyváradiét, amely utóbbi varos 
törvényhatósági bizottságában például 
huszonöt ügyvéd, ugyanennyi gyáros és 
nagyiparos, húsz kereskedő s tiz-tiz or­
vos, mérnök, tanár, tőkepénzes és bir­
tokos ül. ,

Bizonyom, hogy a homo novus-ok 
nemcsak akarnak, de fognak is dol­
gozni. Nem pusztán azért, mert éppen 
a városi érdekek elöbbrevitelének jel­
szava alatt győztek, hanem azért is, 
mert csaknem kivétel nélkül olyan egyé­
nekből telnek ki, akik eddig is meleg 
érdeklődést mutattak a város ügyei 
iránt. Most, hogy a működés tere meg­
nyílt előttük, bizonyára munkaerőé'

át fogjak váltani érdeklődésüket. Hogy 
azonban ezt megtehessék, hogy uj vért 
vihessenek be törvényhatósági bizottsá­
gunk é'etereibe, ahhoz szükséges még' 
az is, hogy az uj városatyák megfelelő; 
ambíciójukhoz s munkaerejükhöz illő 
munkakört is kapjanak. Az uj erőkhöz 
fűzött várakozások csakis akkor nyer 
hetnek kielégítést, ha az összes albizott­
ságok ajtajai megnyitnak a most be­
vonuló városatyák döfi.

Röviden: ennek a közel ötven uj 
városatyának minden lehetőséget meg 
kell adni arra, hogy dolgozhassanak. Az 
a c.-oport, mely minden politikai tekin 
tettől menten egyedül a város fejleszté­
sének érdekeit akarja szolgálni, ma már, 
hála istennek, többségben van a tör­
vényhatósági bizottságba. E csoportnak, 
a városi pártnak, elsőrendű kötelessége, 
hogy az uj városatyákat, tehetsegük és 
munkabírásukhoz mérten, sorra elhe­
lyezze a betöltés alá kerülő aibizottsági 
helyeken. Intenzív működést mindaddig 
nem lúd kifejteni ez a párt, mig erőit 
sorra akcióba nem viszi. Az erőpróba 
megtörtént ugyan s jó, hogy megtörtént: 
megtudtuk legalább, hegy többen óhajt­
ják Debrecen haladását, mint maradását; 
tévedés volna azonban azt hinni, hogy 
a közgyűlési terem többségének meg13

szerzésével, már mindent megtett volna 
programújáért, céljaiért a városi párt.
Ez csak a conditio sine qua non volt; 
a komoly munka s ha másként nem 
megy : a munka harca ezután követ-

Az albizottságok összeállításánál egy 
I szempontot aján útik a törvényhatósági 
bizottság tagjainak figyelmébe : hogy 
híven kövessék azokat az elveket, ame­
lyeknek hirdetésével balebocsájtkoztak a 
december 29-iki ütközetbe. A város föl 
virágoztatása, a közélet teljes megtisztí­
tása és tisztán tartási legyen, ami irá­
nyítsa munkájukat, vagyis : hogy az al 
bizottságuk összállihsában ne nyissanak 
teret a magánérdekeknek, egyesek anyagi 
érvényesüléseinek vagy hiúsági törekxé 
sek kielégítésének, hinein egyedül a köz 
érdekeit tartsák szem előtt Csakis ebben 
az esetben bizonyulhatnak méltóknak a 
polgárság előlegezett bizalmára, csakis 

-ebben az ereiben produkálhatnak ered­
őmét,yes munkát.

Mi bizalommal nézünk e munka, e 
*haic elé S e néhány ^ort éppen annak 
ötletéből vetettük pap rra, hogy az uj 
vért kapott törvényhatósági bizottság 
már most, azonnal lásson hozzá az 
uj erők teljes bevonásával — reá váró 
„agy feladatai megvalósításához. Debrr-

AD ASTRA.
Tudom, hogy egy sápadt hajnalon 
Hozzám is belép a nagy Ismeretlen ;
Rám néz és mosoly nyílik ajkamon 
Mig megölel és megcsókolja lelkem!

S az é'et : az unott, gyűrött Neszszus ing 
Leomlitc rólam : mely egyre-egyre tépett;
S egy kibomló széles szárny csapással,
Egyetlen merész suhanással 
A csillagokhoz érek !

Zivuska Andor.

Egy királynő éje.
Irta: Beföd Alpár. ---

Egy ember — apró és öreg, a Niebe- rent, kinyílott, 
hin gok törpéihez hasonló — ült a kapuban, a haja

- Egyszer egy királyleányt hozatnak 
délről ide, a haja, az arca, a szeme - ha 
villant — csupa tűz, amilyen déli nap csókja 
nyomán gyűl, neve : Geraldin. Nem szive-en 
jött, sirt is - titokban, hosszan — államér­
dek, hogy elhagyja a virágjait, amik piro 
san — és csókosan — éltek ottan, jött, hoz­
ták a józan, fehérlő kelykek honába. Meny­
asszony volt, egy hideg vér é| áimoknél- 
küli királyfi nője, hogy lenne. En meg ak­
kor bent... velük... mellettük, — ejh 
hagyjuk a múltat - az előestéjén esküvő­
jüknek, hogy Geraldin ablaka előtt sétál 
tam - éjjel, holdfényesben - halkan és 
titkosan búgva sirás hallottam A sírást, 
köny nélkül ismeritek i

Kavicsot dobtai i fel, az ablak megzör- 
lott. Geraldin fehérlő köntösben, 

a naia — hullámos, fénylő — bomlottan,

ßj, rám! szilt hangja halt zené-
vei s jött, titkosan, az ablakon át, válla io- 
detlen, saru sem volt a lábán. Kis kezét

— királyi palota kapujában — szava halk, 
mint kavicsokon megtörő Traun hullámaié, 
mesélt a közönségnek, hetyke lakájoknak, 
udvari cselédek kiváncsi hadának. Hogy a
falilámpa fénye imbolyogva fényfoltokat _____
vetteti, rájuk, az ülő, fekvő hallgató cső-' detlen, saru ^.II‘hvu“ J “Ylyén különös öt- 
portra, mindez oly különös volt, o j bizarr, puha fehér,, m ntlv”yfogtain, s az éj- 
liogy nem is történhetett meg máskor, mint ágú virágk y > felé ^ szive vér-
a kvatrócentóban u ibe?t ^dm™’ « kerestük a vigaszt az íéjben.

Az öreg, — a meselő — hogy ki volt, zett, tudta > k ktrálynő leszek, ma még 
meiről jött; ki sem tudta, valamint a köpe-, Go I > ay fél. Itten min-
nye hajdani, eredeti színét se — mindig asak.2®L™ j senkim. — Egy kicsit sirt, 
est est után mesélt, ilyeneket den idegen, nincs sen Kim. -------------

Elsőrangú művész Caharett

azután csend, fekete kalászok mellett vezet­
tem el, fekete réteken. .. . , .

— Most egy jó baráthoz, megyünk, ki 
maga az Igazság és maga a Jóság, üt ke 
resd, rá hallgass mindig te királynőm. Ds 
nem leszel mindig egyedül es nem leízel 
árva, ha őt felkeres d, mindig tanácsát sz< n- 
tül megfogadjad. Megyünk az éjhez, az oro 
jósághoz, a mindig igazhoz! S hogy a fekete 
mezőkön jártunk, remegve kérdezte. „Hol
vagyu^L a halálfejek mezője, itten porla- 
doznak, kiket az őseid - szent éjre soha 
nem hallgattak — csengő parancsok között 
mecöltenek ! — Reszketett, s hogy egy pa- 
tak felett mentünk el, fekete hullámok, ujia 
kérded, „Hol vagyunk ?“

— Ez a titkos könyek patakja, s az al­
moké. miket álmodni sem szabad!

A szélben mintha hárfák zokogtak
volna tépett dallamok. ^ íi*

— Kik énekelnek ? — kérdé Geraldin 
B szeme kitágult, ijedve rebbenő sirálysze- 
mek ilyenek viharoknak előtte.

És^ szóltam: Sírnak, kiknek nevetni 
soha nem szabad, sírnak : a némán szenve­
dők az éhesek sírnak. .. ,

Hogy a fák alatt egy percre megálltunk,
dobbanás és hangok nélkül lova«ok 
tek cl mellettünk, s oh : a jobb karjuk he 
Ivett törött hattyuszárnyak ! , .

Ezek a letört gondolatok lovagjai szárny
a messinai szerencsétlenek javára V Fá^nap d lután 6 
órákkor a Bika szálloda, dísztermében E sörangi 
Cabarett miisor kacagtató szájakkal konfi renszm
Gyöngyi Izsó és Horváth Láliuasi.
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cen városa még mindig ott tart, hogy 
minden pe.cnyi késedelem, u'
csöpp idő, mely komoly s ke néi > 
munka nélkül repül el : ké,z vés/, 
delem. .

Megszavazták az adóreformot.

A képviselőház ülése.
A képviselőház mai ülésének feltűnést* 

keltő eseménje volt: Nagy György balpárti 
képviselőnek azt az indítványát, hogy az 
igazságügyi bizottság legkésőbb február ko 
zepéig terjessze elő jelentését a darabont 
kormány vád alá helyezése tárgyában, egy­
hangú ag elfogadta. Másik eseménje az 
ülésnek, hogy az adóreform vitája véget ért 
s a Ház általánosságban megs avazta a ja

Részletes tudósitásunk az ülés leiulyá-
sáról itt következik:

A debreceni mandátum.
Az ülésen Justh Gyula eJnökölt, aki 

hemutatta az uj debreceni képviselő C*anak 
János mandátumát. Ezután Wekero Sándor 
minisz’erelnök számszéki jelentest terjesztett 
elő a múlt és utolsó negyedévben előfordult 
tulkiadásokról és hitelátruházásokról. A je 
lentést a Ház a zárószámadási bi ottsághoz
utasította.^^ Aűta\ igazságügyminiszter két
törvényjavaslatot nyújtott be. Az egyik^ a 
polgári eljárásra, másik a teljes Roinas 
gyámságára és hasonló védelmi mtezkedé 
sekre vonatkozóan Hágában kelt nem', 
közi egyezmény becikkelyezésere von

nemzetnek azt a jogot hogy ^ alkotmány-
tip* * i“
iäiySittt. hogy » legalhhh

Sä SÄ rti/S-K.
kerdWekerle Sándor : Hozzájárul az indít­
ványhoz. Kívánatosnak tartja, hogy
óta hatódó ügyet végre intaék eh

a Ház erre A agy György ínunvmij 
tárgyalásra2 * * S kitűzte. Az indítványt a február 
11-én tartandó ülésen táigyaljá •

kozik.
A darabontok vád alá helyezése.

Nagy György megokolja indítványát a 
Fejérváry-kormány vád alá helyezéséről. E 
mondta, hogy már három evvel ^előtt uta­
sította a Ház az igazságügyi bizottságot, 
bogy a vád alá helyezésére vonatkozólag tm 
gyen javaslatot. Az előadó el is készítette 
indítványát de ez mégis ott hever a bízott 
ság irattárában. A kormány elalkudta

Az adóreform ellen.
Ezután Farkasházy Zsigmond szólalt

fol az adóreformhoz A mostani válságos
időt nem tartja alkalmasnak ilyen nagyfon időt nem un j» .. . Előtérben van

dÍ6VaSSegy kormáúy adóreformjavaslatot

• ioihan kifeiezesrc nem jut. lg«/.,

volna, de mivel nem tartja teljenek a 
foimot, a javaslatokat nem toBadj

A hivatalos védő.
Ho'ló Lajos : A miniszterelnök ur fej- 

legeié" i utón fölöslegesnek Urtj. * v,*»k 
általános mederben való folytatóit s csak 
náhánv megjegyzésre szorítkozik. Előszói
S'Äääk,

arrí fogy ÚlfodÚÍlépfenéí^11^Jhaladás 

irányában leszünk a nagy°cselekvé:

tiWban^röszes^nünden javaslatot Ez ^vüá- 
gosan meglátszik az adórefoim tárgyalásán. 
j]To-x’ vin 1 Uízv van !) A másik \ád, hogy 
(Ugy l lV iértik a városok érdekeit. Ez 
l ]vád nem a városi közönség szájából 
Lármazik - A városok közönsége ugya­

nis méltányolja a föld terheinek mcgkönyi- 
tését. Olyan város nincs, amely ezt a vádat 
emelné mert tudja, hogy a fold adja arm 
fokát ’(Zajos helyeslés.) A jelen kormány 
zati rendszernél többet egy SL'm, tct| ,a.., Vj 
msekért s a városok anyagi helyzetéről ál­
landóan gondoskodik ez a korra ny (Lfcy
van 1) Külföldön minden fontos városi uze 
met lefoglalnak a városok, nálunk pedig a 
matránüzérkedós használja ki ezeket s a 
klikk-rendszer domiuál s lehetetlenné teszi 
az egészséges alakulást s azután eljönnek 
- panaszkodni. (Zajos helyeslés és tapsj A 
régi rendszer uralmát akarják felujitan 
azért van a nagy hare/rámadja Saudor Pál 
és megjegyzi, hogy a függetlenségi páit az 
országi érdekében való munkájában sohasem 
akar ®ele találkozni. A javaslatot elfogadja.

A javaslatot megszavazták.
Elnök a vitát bezárja és jelenti, hogy 

S indor Pál visszavonta azt az indítvány t, 
hogy a törvényjavaslatot a Ház utasítsa vissza 
a bizottsághoz. E után elrendelik a szava-

2ílSt A Ház általánosságban elfogadja a 
törvényjavaslatot s a részletes tárgyalást hét­
főre halasztja.

Interpellációk.
Következnek az interpellációk.
Jókéitalussy Lajos honvédelmi minisz­

ter válaszol Nany György és Surmm György 
régebbi interpellációira A Ház a válaszokat
tudonfosul^veszp^n ^ SOmogymegyei köz-

Ségl ifoifok 1 Arpád'kéri, hogy interpelláció­
ját melyet Schönaich hadügymmisternek az 
annexió dolgában tett nyilatkozatára vonat- 
kozóla jelentett be, máskor terjeszthesse elő 
mert nem akarja, hogy ilyen fontos ugye 
három ember előtt tárgyaljanak.

A Ház az engedélyt megadja s ezzel az 
ülés délután 2 órakor véget ért.

Schönaich lemondása. Fécsből jelen 
tik, hogy Schönaich báró közös hadügymi­
niszternek az osztrák keresztényszociálisták 
körében hiresztclt lemondása semmi alappal 
sem bir. A hadügyminiszter az uralkodó bi­
zalmát élvezi és a Magyarországgal való 
tárgyalások mostani stádiumában a közös 
hadügyminisztérium vezetésében való válto­
zás inopportunus volna.

szegzett remények, hulló vágyak száműzött
jei Geraldin újra sirt. Es ekkor v.dám 
csapat jóit, - halláli, hajh - á'arcos em­
berek vig fiuk, lármásak, ajkukon kacaj 
És milyen kedvesek, kezet csókolnának
mind mind Geraldinnek. ,

„Kezem felé, kik hajoltak, mind ne­
vettek s mégis - szemükből kony - égő 
— hullott le kezemre, mért t

Ezek királynőm, kiknek soha nem volt 
szabad sírni, álcázva jártak, amíg eltek.

S reszkető lépések a csendbe, tipp enő 
lábak zaja, mintha ezerek félve suhannána 
mellettünk, az utón. ,.HaHga, mi e:8 ’ k 

Úrnőm, itt a vándorcsaládok mennek, 
mindig mennek, mert bún » szufotésuk, 
nemzetüket soha még nem bocsátják itt. 
nem _ Nézd, nézd - súgta Geraldin és 
csúszva kövér alakok közelegtek lihegő 
szájjal, a kezükben serleg, a szemük fátyo
láttáitokban étkezők, napfényléskor szén 
tek hideg, erősek, ők az erény, és ők az
Ítélkezők a bűnösök felett. S ha Jön az éj­
jel - mely eltakar — fetrengve ujjonganak
a bálványok előtt. . ,

_ Az éjbe ki űzi ezeket, mind, mind,
ki ? — igy kérdé a csöpp királylány.

A törvény, amit józan, fényes nappalo­
kon hoznak, az erkölcsök, amik hideg teher 
napokon születnek, az őseid s az urad ősén

mind • kik nem tudják, hogy éjjel is van s 
az élben mi él Az éj pedig igazig maga5 55 swr. elfedüje ™"*a
sphnek minden titoknak Az t I .szeút csúk meg kell érteni, reá nal gatm,
If Á' sötétje tiszta, de látni, látni kell benne.
\z éj legyen tanácsadód mindig királynőm, 
soha Vés” bfaat, kények 
kapott tanulások nem bántan k, soha • vsak 
éjfél élni, csak éjjel élni — nappal 'ejtőzni 
-c-ak éjjel élni, királynőm. - Geraldin 
erősen esküvel fogadta, csak az ejre hallgat, 
Sbé nem könnyese«. nyugodtan men 
vissza. S az utón szólott, áradozva: .Reg­
gel megyek haza, itten ki nem bírom, tovább 
8„tmha”d„k, hazug napok fénye nekem 
nem kell megyek. Hamas a mháim, a regi 
kedvesek, a jMókaim az édes bútorok kicsi 
kis kertemet többé soh se lássam ? Es vár a 
pajtásom, Mirkó hereeg, a sz,oke---honap 
uramat soha nem szeretem, bztmoi a 
nem szabad, apa is tiltott, papom is tiltotta, 
kötelesig - mondták. Most tudom, éj súgta
Km mind hazug.ég, én megyek^ h, = 
is búcsúzott, kedvesen, örökre, ő reggel

mennReggel lett, jöttek a főurak. nők hoz­
tak ruhákat, gyémántot, parányi kis fontét, 
ékszert, milyeneket! _ ezen hal-1Az utakon virág szórva, ezen nai 
dokió élet, —- bíboros szőnyegek, lebegő lo

ÄBsaSötS

bosók fény. zaj, dal mindenütt. És jött a 
királylányt fehérben, fehéren szétnézett büsz­
kén, kedvtelve, kérkedően — s feledve az 
éjjelt — bátran lépett a trón, az ura télé. 
Szereted1.' Szeretem mindig, erősen

Így a királynő, igy bizony. Nektek pe­
dig köszönöm, hogy meghallgattatok, el is 
aludtatok, ki is nevettetek meg sem is ér­
tettetek, menjetek. Jön a hajnal, rátok vár, 
nekem pedig ide egy vésőt, hadd faragj 
a márványkapura mindenki, hogy nézze 
soha meg ne tartsa: Csak éjjel élni, csak
ej,’el Azok mentek is, nagy erősen togadkoz- 
ván, hogy csak éjjel — az éj az Igazság 
éjjel élnek 1 Am, hogy a palota kitárult e őt- 
tük - mennyi fény 1 - mindjárt elfeled­
ték. És ez a sorsa annyi gyönyörű foglal

Az emberke, az öreg pedig bebújt gyé­
kénytakarójába, a kapuszögletbe. 
és kérlelhetetlenül keletről jött a nap shogy 
sugara érte bezárta a szemét, összeoujt, sze­
gény beteg sünhez volt hasonló: napfényt k 
nem birja. A nap felé felnézett, mindenféle 
kesernyés, arcfintorokat csinált, maja 
pött a nap felé, undorral. Végképpen a fá­
nak fordul s már aludva, halkan búgta, 

í mondta, bölc ódáinak — r.é8feledettnek 
volna talán végsora: Csak éjjel élni. csaK... 

1 éjjel . . . élni 1

kenőcs, Bnappee. llaUW 8 61 * * máj to It ®t, vtmeill, 
leveszik a 8.. JL»’ » Watild orém telje-Vftgy bárminő börcsatüd dolgot. A BatU^o^ JHÜ M 4 S el f| M A |t'3 "Vft8y bArmlní h®ri®““U'“lQ^paiia h""ználatrá"remek

mäthu CVBfii,
________ higanyt, ólmot «om iR.unaw.

Kapható minden gyógyszertárban és

drogueriában.
18 UIU1-
«.nysgot ^ new árát vUísa-ado®
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Előadás a magyar alföldről.
Cholnoky Jenő dr. Debreozenben.

Az allöld vetített képekben.
Cholnoky Jenő dr a kolozsvári egye 

tam tanára, a magyar földrajzi társaság fő 
titkára, a hires ázsiai utazó, legközelebb elő 
adást tart a Csokonai-körben. A nagy ma- 

var alföld tudományos tanulmányozásáról 
fog szólni, miközben előadásának élénkíté­
sére és megvilágítására vetített képekben 
mutatja be az alföld legnevezetesebb földraj 
és földtani sajátságait.

Dr Cholnoky az alföld minden nagyobb 
városában szándékozik hasonló előadásokat 
tartani azzal a kettős céllal, hogy az eddigi 
ismereteket népszerűsítse és még inkább, 
bogy az alföldi városokat, vármegyéket, ál­
talában az alföld müveit közönséget érdek­
lődésre és áldozatokra bírja az alföld tanul­
mányozása, e nagy fontosságú todományos 
kérdés iránt.

Reméljék, hogy Debreczen városa, a 
magyar alföld egyik központja és a Csoko­
nai kör tagjai, ez az igazán müveit magyar 
közönség előlegezik az érdeklődést dr. Chol­
noky Jenőnek, a nagynevű és élvezetes elő­
adása tudósnak és minél számosabban fog­
ják meghallgatni e képekkel szemléltetett 
népszerű tudományos fejtegetést.

Bécsben, mint onnan táviratozzék Ru­
dolf trónörökös halálának huszadik évfor­
dulója alkalmából ma délelőtt az osztrák 
birodalom számos templomában és különö­
sen Bécíben csendes miséket mondtak igy 
a többi között a kapucinusok templomában 
és a mayerlingi kolostorban is.

A király a chönbrunni kastély kápol 
nájában hallgatott misét. Reggel 8 órakora 
király a nagyfokú hideg dacára a kapucinu 
sok zárdája elé kocsizott, a hol a közönség 
hódolatteljesen üdvözölte.

Ezután Schweighoffer páter gvardián 
tói és Barer kriptáiéi ügyelőtől kisérve a 
kriptába ment. ahol mélyen meghatva imát 
Rudolf trónörökös szarkofágjánál. Majd a 
gvardiánnal kérdezősködött a koporsón lévő 
nagyszámú asokor küldőiről, valamint a 
kripta kiépítése felől és köszönetét mondott 
a pátereknek és kíséretükben visszatért ko 
csijához amely az összegyűlt közönség tisz­
teletteljes köszöntése közben hagyta el a 
kolostort.

Asszonyoknak.
— Budapesti levél, —

Január hó.

Egy pusztuló magyar község 
teemhtz.

130 százalékos pótadója van.
Egy alázatos instancia érkezett

Januárt méltán nevezhetnők el a „va­
gyonos osztály “ hónapjának. Ha a terem 
lés dolgába beleavatkozhattam volna, az 
Úristennek azt tanácsolom vala, tegye lehe­
tővé a szegény embernek azt. hogy a telet 
némely négylábú módjára átaludhassa. Az 
Urnák egyik legbölcsebb cselekedete le t 
volna ez ; milliónyi ember szabadulna meg 
sok-sok keserűségtől, nélkülözéstől es szív­
fájdalomtól Am a teremtés íaején bizo­
nyára minden cm er eg aránt szegény v gy 
egyformán gazdag volt. Ki sejthette akkor,
— pedig a jó isten előrelátó is hogy be­
következik majdan olyan idő hogy potom 
50 millióvskáért - tehát csengő pénzért 
országokat is fognak vásárolni, hogy ez is 
csak olyan portéka, olyan alku tárgya lesz 
akár a tojás vagy a fejes káposzta

Török testvéreinkkel tehát csak helyr 
állott a béke amióta a bosnyákokért le­
szúrtuk a baksist. Ennek a politikai fordu 
latnak talán legtöbb hasznát látja az Agv- 
b an es Adóiján-féle nagyhírű szőnyegtelep, 
mely szükségletét ismét akadálytalanul im­
portálhatja a keletről. Sok-sok amato 
őszinte örömére, a cég olyan eredeti és
„meglepően érdekes seiyemimaszőnyegeket
'hozott, hogy láttára ajkunk valóban imád­

ságra nyilik s kezünk gépiesen nyúl a
tárca után. , ,

Ki hitte volna, hogy az emberek tüle­
kedése a „struggle for life" akkora mére­
teket fog ölteni, hogy a föld de a tenger i 
megremeg belé. Es hogy az ellentét am ál

Rudolf trónörökös.
A tragédia huszadik évfordulója.

Gyászistentiszteletek Budán és Bécsben.
1889. január harmincadiké a magyar 

történelem legszomorubb napjainak egyike. 
Ez az a nap, amelyet örök időkre emléke­
zetessé tett a mayerlingi katasztrófa. Ép­
pen húsz éve múlt, hogy a végzet elragadta 
tőlünk Rudolf királyfit, akinek tragikus ha­
lála egyik legszebb reménységétől fosztotta 
meg a magyar nemzetet.

A katasztrófa részleteit még ma is a 
titokzatosság sürü ködo öli meg. Sem a 1 'ha 
kiváncsiskodás, sem a komoly érdeklődés 
még nem tudta megfejteni, hogy miképpen 
távozott tőlünk időnek előtte az a királyi 
sarjadék, akinél magyarabbul senki sem éi 
z.itt és gondolkodott a Habsburgok közül 
De bárhogy történt is a katasztrófa, egytor 
mán nagy marad a veszteség, melynek gyá 
szóban a nemzet megosztozott királyával.

Húsz esztendő nagy idő. A legsulyo 
sabb veszteségekbe is beletörődteti az em­
bert. Rudolf királyfi korai pusztulásán ér­
zett fájdalmunk ma már nem sajog úgy, 
mint akkoriban, amikor friss volt még a 
veszteség tépte seb. De a királyfi emléke 
még ma is, húsz esztendő múltán, úgy lél 
bennünk, mint egy teljesülése ehtt letip- 
vott gyönyörű reménység bánatos emléke.

megremeg ucic. — —
, érkezett ma kirívóbb legyen, százezer ember párolga ve 

Debrecen városához. Jázova torontálmegyei Léből, virágzó városok romjaiból bálok, ha g 
község a kérelmező. A ,zegény, nyomorult versenyek, kabarék keinek életre, * ®g 
K0 Vf,, íl7Art folvamodik a városhoz, indul a flirtek árja, aranyhálóba togjaK• »
houv küldjön adományt Debrecen városa talmi ifjúságot és a báli divat legújabb, g-
Táfova községházának felépítésére. A kór- hatásosabb trükkjei itt jutnak érvény ,"óbbi 
Jazo „ hirAia As ietzvzőie irt. Már már azt hittük, hogy az utóvény, melyet a község bírája és jegyzője irt, 
elmondja, hogy a falunak hosszú evekkel 
ezelőtt épített községháza egészen összeom­
lott, használhatatlan. Oly rossz állapotban 
van, hogy kijavítani már nem lehet ujál 
kell építeni. Csakhogy egy uj községháza 
felépítésére a községnek nines pénze, oly 
szegény, földhözragadt lakossága van.

A kérvényben elmondják azt is, hogy
a község igy is roskadozik az óriási köztér

Már már azt hittük, hogy az utóbbi 
években lábra kapott intimebb jellegű ösz- 
szejövetelek végképen kiszorítják a rend­
szerint unalmas bálokat és íme a báli tudó 
sitások csak úgy hemzsegnek a lapokban.

Az idei farsang egyik kimagasló es­
téje a napokban lezajlott protestáns bál volt 
amelyet joggal keresztelhettek volna el a 
fiatal és szép leányok debutjének. A bájos 
lenge leányruhák között különösen feltűnt

* 1 TI . í JL T? nh Án

Budapesti tudósítónk sürgönyzi, hogy 
Rudolf trónörökös halálának évfordulója al­
kalmából ma reggel a budai királyi pah ta 
Szent István kápolnájában gyászistentisztelet 
volt A gyászmisét Kanter Károly udvari 
plébános mondotta.

PÄGlTA MO-SYRUP

tartóit kiállításon, ugvszintán az t90h-V>an M lánóba m „
. ... ..ív : urán VAreiMUel.

„.v;é^si~=
nyomornak, amelyben a sulyo I iKái a balvállon sárga liliomcsokor.
alatt nyögő szerencsétlen magyar tolv a, e lg Somogyi Rózsik a fehér mouseline de
nek. Ez a pusztulás Msfgbeej ™ dhaffi sóiét viselt?a szoknyaalján fehér esipkebe- 
országos nagy nyomoruságn g téttel a mousseline alatt rózsaszínű szalag-
jele' tr ír npdiff két ika van. Az állam écbar’pe, mely a szoknya alján egy rózsa- 

Ennek pedig két cKa vau. n. „Bokorral van összekötve. „ r
mostohasága és a klva“d,0.1 | . ai )uxug Különösen bájos volt Sz/avik Irma
mely rengeteg pénzt dob k ^‘n .. ma-kombinált toáletje, szintén fehér moussel- 
kiadásokra, pusztulni, ,e,l,8J. ,. , « pbbi Vészült plisszirozott tűinkkel, a tűnikgyár községeket. Milli0ka dobtounk k kuiaö nebó készun paülettekkel kivarrott
cicomákra s közben a£baíi osipkebetót. A derék kerek kivágássá!, a ki­
pusztulásnak milyen óriási foka lobe^ Uáels törül ezüst csipke és apró rózsákból
!l szerencsétlen kis ’Liván i k és nefelejcsből font Biedermeyer gmrland
háztartása 130 százalék PÓtadot kíván 1 világoskék szalag öv óriás csokorral.

Es közben fogy a nép, a dolgos, szór ag de kreációk a gzervitatéri Monasz-
galmas magyar nép. tik™ őL íerly-fé műteremből származnak. A cég zse-
élni, tehát kivándorol Földjét elviszik ” v niális vezetője a sikket és egyszerűséget bá-

SS! ÄT'tjf; SS — & 2ÄÄ
j*,1 adó? tion. joga pedig semmi se tonto6ato a lesietné 1 a báli
Alizért nil egyre a $5$* bind roESjuK oly” eíragadóm 6s iz-

száma, melyekben 130 százaik a pota tóan kandikál ki a parányi láb - a jól
községházuk felépítéseié mégis őrs g g égválasztott finom kis chaussure, 
koldulást kell végezniük. 8 Még lyan elvakult szerelmest sem tu-

A városi tanács bizonyára valami kis e,kéKpzelnÍ aki egy pár kitaposott cipő
,ebb adományt küldeni a azé,enesetlen ma- r ib,indulna. A btli dieateipüt
gyár községnek----------------- .— ---- ■— ----- - yve ek|,en Antalunkban (porok) ée tabblet tokban

----- legjobb vértiaítitószer, forgalomba hozva UVB,einen,v legjobb vértiezmuHzoi, '-s—;-
Ernesto Pogliano Sr Mápolyban

CALATA 8. larco 4.
_ Kai,balti minden nagyobb gyógydzerlarba,, 
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dobóiéiban (porok) ée
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ezidén is a váci utcai Bence cég kreálta 
teljesen száműzve az impraktikus és lábia 
annyira nem előnyös minden színben ké­
szült kivágott e pőt. Haute nouveautékőnt a 
bronzszinü cipő szerepelt (bárminemű ha­
risnyával összhangban van) arany-vagy bronz 
remekbe készült kivarráss >1, vagy fekete 
duchesseből készült nagyon mat.as sarokkal 
és nagy csattal ellátott kis cipelő, amelynek 
az az előnye, hogy még a „nagylábon e.o 
hölgyek is könnyen becsapják az embert 

Mert ez manapság a jelszó mindent a 
látszatért! A parisienne törekvését örökké 
szépnek és fiatalnak maradni Vármilyen esz 
közök révén is, a mi asszonyaink is magi]/ 
kévá teszik és már nyíltan — mondhatnám 
szemérmetlenül — beszélnek a zsurokon az 
arc emafilirozásairól, haj festésről, sőt a na 
pókban lefolyt egyik előkelő estély furcsa 
szenzáziójáról is. A főváros egyik legszebb 
profilú hölgyének az a szépséghibája volt, 
hogy az Isten nem áldotta őt meg a szeme 
fölött azokkal az ivbehajló s őrszálakkal 
amelyekről a görög klasszikusok annyi ódái 
zengtek És egy szép napon a kis termetű 
de a mesterségében annál nagyobb stilu 
Pestiünk egy uj szemöh'ökapphkácioval 
lepte meg az egész — és félvilágot. A be 
mutatónak ez estélyen fényes sikere volt

Ha igy haladunk, ma-holnap nemcsak 
az epe-ajak, rózsás arc, aranyhaj, gyöngy­
sorfog, de még a szempilla is rendes át­
forgatná cikk lesz, úgy hogy ember legyen 
a talpán, aki ebből a kháoszbol a nőt, az
igazi nőt ki tudja hámozni .

Mondáim

és Uj forgalom között, sőt hir szerint az 
uj vonalon valamivel gyorsabban fog tör­
ténni a közlekedés, m'nt mostan. Érdekes 
felemlíteni, hogy a debreceni közönség előtt 
tulajdonképen nem uj ez az útirány, mert 
egészen a nyolcvanas évekig, a budapest— 
ujszász—szolnoki irány kiépítéséig, a deb­
receni vonatok, éppúgy, mint ma a szege­
diek, vagy temesváriak, Cegléden át közle­
kedtek. ,

E változáson kívül nehány kisebb vál­
tozás is van tervbe véve a májusi menet- 

sn, melyek azonban csak lényegtelenül
módosítják a jelenlegi állapotokat.

A farsang ellen-
*

Debrecen- Gzegléd Budapest.
A májusi menetrend újítása.
Most állítja össze a debreceni üzletve­

zetőség azokat a változtatásokat melyeknek 
megvalósítására az államvasutak májusi me 
netrendjének összeállításánál a máv. igazga­
tóságát kérni fogja. Minden menetrend-ösz- 
szeállitás előtt meg szokta tenri az üzlet­
vezetőség a maga ajánlatait, amelyek felett 
azután az igazgatóság dönt. Az üzletvezető 
ség mostani ajánlatai, mint jól értesült hely 
röl hírét kapjuk, a debreceni üzletvezetőség 
területén, illetőleg a debrectn- bud-.pesti 
vonalon érdekes változásokat tartalmaznak.

A legfontosabb újítás, melyet a májusi 
menetrend igér, a debrecen—budapesti vonal 
Szolnok—budapesti részén fog történni. E 
szerint a debreceni vonatok, a tehervonato- 
tokat kivéve, nem a Szolnok—ujszász—rá­
kos—budapesti, hanem a Szolnok—tzegléd 
— budapesti vonalon fognak közlekedni és 
igy azok a fővárosba nem a keleti, hanem 
a nyugoti pályaudvaron érkeznek majd meg- 

E változás, ha azt az igazgatóság jóvá­
hagyja, májusban lép életbe, de egyelőre 
csak ideiglenes lesz. Az útvonal-változás 
ugyanis egyrészről azért történik, mert a 
budapesti keleti pályaudvar befogadó képes­
sége az utóbbi időben szűknek bizonyult, 
másrészről pedig azért, mert a Budapest és 
Ujszász közt egy uj sinptrt helyeznek el, 
s ez, valamint egyéb e vonalon történő épít 
kezések akadályozzák a forgalom rendes le­
bonyolítását. Ezekből az okokból tervezik 
most a debreceni vonatoknak Cegléd felé 
való irányítását, sőt hir szerint az aradi vo­
natok útirányát is igy fogják megváltoz­
tatni.

A szolunk cegléd budapesti útvonal 
hosszúsága 102 kilométer, a szol nők uj­
szász—budapesti 101 kilométer. Lényeges 
időbeli különbség tehát aligha lesz a régi

Az egyház a farsangot vigasságok 
céljára rendelte el, és, ha nem is pa­
rancsolta meg a dorbézolást, semmi esetre 
sem akarta és akarja, hogy a bánat és 
a magábaszállás ideje legyen a farsang.
A kölni katholikus nőegyesület azonban 
pápább a pápánál. Gyűlést tartott és la­
mentált, hogy a Karnevál aljas kicsapon­
gások ünnepe, és hogy minden asszony 
lelkét aggodalom fogja el a kicsapon­
gás napjainak közeledtére, elhatározta 
tehát a kölni katholikus nőegylet, hogy 
programmjába veszi ezentúl a farsang 
ellen való küzdelmet.

Isten ments, hogy eszébe jusson va 
lakinek a kölni hitbuzgó hölgyek vallá 
sós érzületének megsértése, de azt csak 
mégsem lehet megtiltani, hogy annak 
az előbb említett nőegyesületi határozat 
nak az olvasására hátborzongást ne érez­
ze i az ember és — ne mosolyogjon. 
Mindakettőre van oka. Az első azért, 
mert mostanság minden kétséget kizáró­
lag 1909-ct írunk post Chr. n. a kölni 
hitbuzgó hölgyek állásfoglalása pedig 
olyan, mintha legalább is ötszáz évvel 
ezelőtt való tompa század lenne, 
mintha kripták mélyéből szakadna 
föl a napvilágra valami vénasszonyos 
köhögés. Miért a kicsapongások ünnepe 
a farsang ? Mert a fiatal lányok táncolni 
akarnak V Vagy azért, mert fiatal embe­
rekkel táncolnak, és a mulatságok alkal 
mával nem egyháztörténeti kérdésekről 
di szertálnak *? Megborzong az ember 
háta, hogy a Krisztus születése után 
előbb is említett 1909. évben még min­
dig vannak ilyen bizottság mezében 
járó farizeák, akik ájtatoskodó szemfor­
gatással anathémát kiáltanak arra, ami 
emberi jog : — a fiatalság joga is em­
beri jog. Vagy melyik farsang tetszik 
a kölni ál erényességben tetszelgő egye­
sületi hölgyeknek ? Az talán, amelyben 
álorca alá rejtik az erkölcstelenséget ?

Ám: inkább helyénvaló itt a mo­
soly, olyan, amely a vénasszonyok ko- 
fálkodására ül ki az ember arcára. Mert 
akik azt a furcsa antikarnevalisztikus 
határozatot hozták, csak vénasszonyok 
lehetnek. Fáj nekik, hogy elmúltak azok 
az idők, amelyekben ők is fehér báli 
ruhát öltöttek és ők is táncoltak ami 
kor volt még hely az ő lelkűkben is 
színes ábrándok szövésére. Ez az elmúlt 
idő csak ez fáj nekik. A múlt, ahelyett

hogy lágy hangulatokba vinné őket, va 
lósággal csúnya gondolatokat termel 
bennük : s ját gyermekeiktől irigylik a 
fiatalságot.

CABUSO
és elhagyott felesége.

Dráma egy seálloda folyosóién.
Carusó, a hangjáról és u botrányairól 

egyaránt hires tenorista, visszataszító jelenet 
hőse volt Newyorkban. Egy szegényesen 
öltözött asszony kereste föl a fejedelmi mód­
ban dőzsölő tenoristát és emlékeztette arra, 
hogy valamikor Olaszországban örök hűsé­
get esküdött neki. Caruso, akit akkor lepett 
meg a szívtelenül elhagyott asszony, amikor 
éppen a fürdőjéből lépett ki mit sem akart 
tudni az esküjéről és az asszonyt a szálloda 
személyzetével távolittatta el a lakásáról. 
Caruso impresszáriója módfölött izgatott mert 
azt hiszi, hogy ez a jelenet megártott Caruso

hangjának orist^ botrányát igy mondja

el egy londoni távirat.
Caruso tegnap abban a newyorki szál­

lodában, ahol fejedelmi pompávd^ lakik, 
csúnya botrány központjába került. Egy na 
gyón szegényesen öltözött asszony név- 
szerint Giaobitti Giulia, aki kedden a 
„Nordam'-gőzösön Rotterdamból érkezett 
Nexvyorkba, minden különösebb akadá y 
nélkül fölkereste Carusot a szállóban lev 
lakásán. Amikor Caruso után tudakozódott, 
az emeletre utasították. Ott Caruso inasa 
az asszony kér lezősködésére azt felelte, hogy 
a hőstenor fürdik. Az asszony erre a folyo­
són várt reá.

Nemsokára Caruso, aki most a Metro­
politan operában énekel, vígan trillázva jött 
elő fürdőköpenyében. Amikor meglátta az 
olasz nőt, valósággal megdöbbenve tántoio- 
dott vissza Az asszony extázisában sikol 
tozva emlékeztette Carusót, hogy évekkel 
ezelőtt Olaszországban örök hűséget eskü­
dött neki és most követelte, hogy ismerje
el hitvesi jogait. ,

Caruso a meglepetésből csakhamar fe - 
ocsúdott és erélyesen hazudtolta meg a sze 
gény asszonyt, sőt kijelentette, hogy soha­
sem látta - a feleségét. Az asszony köve­
telte, hogy engedje be a lakásába, ^aius 
azonban összecsőditette a szálloda szemelj 
zetét és lohengrini pózban parancsolta meg, 
hogy távolítsák cl a „tolakodó“ asszonyt.

Úgy mondják, ez volt az első eset, 
hogy valaki ingyen hallhatta Caruso magas

0 Az asszonyt természetesen elkergették.

Sxinháx és Wíiifésxet.

Műsor:
Vasárnap délután Gépiró kisasszony 

°pereEste, Csizmadia mint kísértet nép- 

szinnrn^, Varázskeringő operette. Uj ki­
osztással. B ,

Kedd, Nagymama operette. - 
Szerda, Dollárkirálynő, operette. A. 
Csütörtök, Izrael dráma. Víjdonsag • 
Péntek Izrael dráma C.
Szombat, Izrael dráma. A 
Vasárnap d. u. Tatárjárás operette. 
Vasárnap este Fuzikus kisasszony nép 

színmű.ili különbség tenat angna lesz a regi _________________________ ______ ___
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_ yirAHkirlnBÍ> Uj betanulással
a/ltAk el6 mi este a debreceni színházban 9 Suse bájos zenéjü operettjét, a Vfarazs- 
f^rwedt. Uj volt Róz*» Lili a pnmakis- 
Ísszobv szerepében. Ötletes, temperamen­
tumos játéka nagyon tetszett a publikum­
ok amely sokszor ny.lt színen megtapso ta 
1 művésznőt. «ad.* Anna is szépen énekelte 
! hercegnőt Tiszta, színes hangja kulóub- 
* az első felvonásbeli nagy duettben ér 
véayesült. Kár, hogy a játéka nem állót!
. . tiivben az énekművészeiébe. G önéu 
t ,ó mókáin sokat mulattak A zenekar di­
cséretes buzgósággal igyekezett tönkretenni 
másiél érás késéseivel néhol pedig nyo.»

„ taktussal való sietésével az előadás 
»„elyet sikerült is agyoncsapni. ^

— Svlrdstrőm nővérek és kéért 
Szánté Inure. Aki a külföldi és fővárosi 
ttnei életet figyelemmel kisérte, annak két- 
Mígkivül nem kerülte el figyelmét keón 
gdntó Imre zongoraművész szenzéeziós sikere 
t«n, melyet Budapesten, Berlinben és Bécs­
it aratott. ,* Z- nek< dvelők Köre a kiváló 
művészt szerződtette és a február 11-ikén 
tartandó hangversenyen a Svardtrőm-nővó 
rj,ken kivül Keéri Szántó Imre is^ közvemü 
ktdifc több zongoraszámmal. A Svftrdström 
rövérek kisóretót Tarnay Alajos az országé 
M eikadémia tanára látja el. E hangver 
.enjre nemlngok Hegedűs és Sándor cég 
Bél válthatnak jegyet. Eddig már oly óti&si 
ni érdeklődés hogy külön széksorokat kel­
lőn felállítani. Páholyjegy ára : 20 korona. 
Földszinti ülőhely 5 és 4 kor Állóhely: 2 
korona.

A „Ne temere“-t

üKBKECZgNl FÖQQETLJto OJSÁá

pamonhalmi főapát, Fetser Antal nagypré­
post, nagyváradi püspöki helynök, Hosszú 
Vazul lugosi, Firczák Gyula munkácsi és
líadu Demeter nagy vái adi görög katolikus Már hogyaa ?

neki és megtiltottam, hogy az ón engedet 
mem nélkül bárki is hozzányúljon

Az ön enge . . . del me nélkül ? ...

püspökök. Igen, meg fogom őket büntetni, ha
A hercegprímás melegen üdvözölte a hozzá mernek nyúlni a „Marian -hoz. Az 

püspöki kar tagjait, majd rövid imában ál Írnokomat is megbüntettem. Megígértem neki, 
dást. kért a tanác>kozásra. A konferencia a hogy ma estére átengedem neki a „Marian *t.

— Ón? Átengedi?
— No, igea, mert...
— Kiég! Ez rettenetes

a kongrua ügyével és más kisebb fontos 
ságu tárgyakkal foglalkozott. A tanácsko­
záson valószínűleg a No temere ügye is
szerepelt, a kiadott kommüniké azonban ezt egy családapa becsületét

- e nem említi. A konferencia délután fél 4 óra- hozom Öntől Marlant...
előadást, , , „ ,_. ~kor ért véget.

bankár ur... 
én kérem el-

TELEFON-TRAGÉDIAK.

Szó eines róla A ma esti vonattal 
már el is utazom Abbáziába és magammal 
viszem a „MarianM, hogy vele dolgozhas­
sam, mert a feleségem, akinek bizalmas üz­
leti leveleimet szoktam diktálni, nem jön ve­
lem és igy a „Marian* fogja helyettesíteni a 
feleségemet.

Bankár ur, ezek után már nem tft-
A „Merlan.“

Kopasz Vendel tanító te 
letonöszeköttetést kér Blau I tőt bet! Ez már több mindennél 1 Fel-
MaUan , évííelnya aLl szólítom, küldje azonnal haza Marlant 
marásban s a közpom — Talán elment az esze. En öntől
összeköti Gilice bankárral, I megvettem a „Marian*-t ötszáz koronáért 
aki azt h szi, hogy a .Ma- Lg gn úgy használom, arra és akkor, 
rian. Írógép elárusítója, | am|^or
Tanító Leopold beszél, 
kitel 6 egy „Marian* nevű 
Írógépet vásáro't.

ífopa-z tanító: Halló, halló, a bankár 
ar van a telefonnál ?

Blau bankár: Igen, ön beszél Ta 
nitó ur ?

kérdezzem öntől megfeiel-e a Marian, jól 
dolgozik-e.

A pápa Vasaery hercegprímáshoz.
Katolikus püspökök konferenciája.

Annak a huta inas li le hozásnak, 
me yet a m gyarors^ági protestánsok 
emeltek a »iVd temere* kezdetű pápai 
d k. turn elU n, meglel a kívánt ered­
ménye, .1 pápa télesztendőre felfiig- 
£« ginné a breve érvényességét és 
ki’íiiás van rá hogy teljesen hatályát 
f„,ji veszíteni a pápának az a rende­
leti, mely t általában úgy tekintettek 
Ma^yarorczái-on, mint a házasság szent­
sébe ellen intézett merénylet t. Az eddig 
kivi ott eredményben része van a kato­
likus főpapi ker azon töredékének is, 
amely a felek» zetközi bekét előbbre va­
ló .ák t. kintette a klerikálizmus minden- 
ba óságénál.

Mint budapesti tudósítónk táviratozza 
\'n< orv Kolos bíboros hercegrimás e hó 
25 éu a pápától dekrétumot kapott, mely a 
Ne t -mere kezdetű breve hatályát Magyar 
ország területére nézve ujibb télévre fel 
fü g is? ti. A főpapi körökben nagy örömöt 
kelteit ez a hii és remélik, hogy az ideigle­
nes felfüggesztés után be fog következni 
fiiak hamar a végleges felfüggesztés is. Va 
lószinüleg, összefügg a breve felfüggesztésé­
vel a mai püspöki konferencia is, melyet 
V'asisry Kolos hercegprímás ma délután 2 
órára hivott ősssze budavári palotájába.

A püspöki konferencián résztvettek: 
Várossy Gyula kalocsai érsek, Balázsy Lajos 
n »ínyéi, Fischer-Colbrie Ágost kassai 
Mailáth GusztJv gróf gyulafehérvéri, Pro- 
hászka Ottokár székesfehérvári, Párvy Sán 
der szepesi, Radnai Farkas besztercebányai, 
léifisy lóyifl# pb? pécsi jíljspök, Fehér Ipoly

Hogyan, mit, ön . . . ön megvette 
Marlant ?

— T rmószetesen. Kifizettem önnek az 
ötszáz koronát érte. Nálam a nyugta

— De hisz az kérem abszurdum, hol 
hallott ön olyat, hogy . . . hogy ■ . . meg az-

É,„ é„ m* pedig „irthogymsg-K- **”■““* 5
— Minek, az Írógépemnek ?
— Ugyan kérem, ki beszél itt irógép-

„ o nnmnÄßftn kó-l ről, Marianró!, a lányomról van szé.
A „Marian* ? Hogyne pompásan ké > , / HAt nem

rém, nincs semmi kifogásom ellene.incs seiimn MiugaovLu
Oh, oly boldog vagyok bankár ur, ha gepkereskedő.

A lányáról ? Hát öa nem az iré-

luduá. Az én kedves Marianom úgy bevált.
- Mondhatom Tanító ur, nagyon be 

vált várakozáson felül. Egy kis baleset 
ugyan már történt vele . . •

Mi? Mi? Bal. .. baleset? Hogyan?
Micsoda? . • •

Semmi, szóra sem érdemes n-gy 
ügyetlen rövidlátó praktikánsom ugyanis 
szék hely tt a „Marlantra ült rá.

— Szent isteni Marianra, az én ked­
ves Marianomra, ült rá. A gazember 1 Az

— Dehogy én tanító vagyok ! 
(Dühösen lecsapják a kagylót.)

(duhaj.)

Glücklich ima Debrecenben.
Előadást tart a leánysaahosstiljbaa.

A modern leány hivatásáról.

T Mmirom”i!aBiärÄ :”S- ű;u S'Sä.äää

ur 1 Két foga eltört ... 11 ...........„ét foga eltört ... Li iPánvok akik az egyesület kebelébenKét foga V Rettenetes Iszonyatos, | ak,kJ. ^ j|Stékoo,lig(|,

ebbe meg kell őrülnia KOll uruim ... 1 , v
rnrT^ys,.kosztat ^

„áltatom. Egyéb mparállatoi váló mnos is, •— J g ,s Foglalkozni akár
rajta Csak éppen egy kiesit górbe a liba. k vu > t „ „jabbi
de holnap hívni fogok egy . .

De . • • de . . . bankár ur

azokkal az eszmékkel, amelyek az ujabbi 
időkben mind nagyobb mértékben mozgat-

Marian lába, ha görbe, hát görbe, ö »rrÓMJ(^ ^ ^jótékonyságon kivül^taginakmü-
— 63, -• £ “"bt ttg oktzo! ,S,é, r,l. akarja mozditam.
lábához nyúlni. És én bár, * I m véoből az elnökség az els
rnlva, de 
riant .

de inkább küldje haza Ma E végből az elnökség az első összejö­
vetelre a magyar nő-mozgalom legkiválóbb

Jó, jó hisz azért nem ki.klöm.vissza I si-én^vílsin^41

a „Marian* t, ne féljen; nagyon megkedvel-1au folyó „ moderna „Marian* t, ne ^en; nagyon I „be ^ ilt elöad4at fog tarUni .

eliá'vozorn'''lmzulról, be ’fogom zárni a dől I ó hivatására’. Az előadás mint é: 
gozószobámba . • • „

Ma . • Mariant bezárja On?

modern
őTiva tás áró’. Az előadás mint értesülünk 

délután 5 órak er kezdődik a Royal nagyter­
mében. Akik Glüoklieh Vilmát hallották be-

121'tbátCnSi™ -U -U«-
tetszett a görbe lába.

_ Jaj, meghalok, az a gazember
... »»/ember, ón if iwgov-mlUir

Ezért néz a vasárnapi előadás elé élénk
:,kV„S;1 u dtílrcj.i közönség. »V
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halljuk, nemcsak a leány szakosztály fiatal 
és buzgó tagjai fognak teljes számban meg­
jelenni, hanem eljönnek a modern pedagó­
gia iráni érdeklődő szülők, tanárok, taní­
tónők.

Hírek.
— Vasárnapi istentiszteletek, A re

formátus templomokban ma a következő lel 
készek végzik az istentiszteletet: Nagytem­
plomban prédikálni fog K. Tóth Kálmán, a 
Kistemplomban Dicsői! József, a Kossuth- 
utcai templomban Szele György, az ispotá y- 
temp'omban Szarka Boldizsár lelkészek és 
a Homokkertben Sárközy Lajos senior

Az ágost hitv. evang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Ma- 
terny Lajos főesperes végzi.

- Wekerle a királyhoz megy. 
Budapesti tudósítónk táviratozza : Ma 
délután négy órakor ho'suth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter lakásán mi­
nisztertanács volt, melyen a kormány 
valamenyi tagja résztvett. A miniszter 
tanács folyó ügyeken kívül a politikai 
helyzettel is foglalkozott, különösen a 
Justh uvula képviselőházi elnök leg­
utóbbi kihallgatásával kapcsolatban be­
állott uj fordulattal. Politikai körökben 
nagy fontosságúnak mondják a mai mi­
nisztertanácsot, melynek eredményképen 
Wekerle Sándor miniszterelnök holnap 
este Bécsbe uzatik és hétfőn délelőtt ki- 
halgatásrt jelentkezik a királynál. A mi­
niszterelnök csak kedden tér vissza Bu­
dapestre.

— A második gazdasági szakiskola 
tanítói. A második gazdasági ismétlő isko­
lát ugyan még nem állították fel Debre­
cenben, de a miniszter már kinevezte ta­
nítóit Péterfy József mosoni tanítót és fe­
lesége Cseresznyés Margit tanítónő sze­
mélyében.

— ujabli hagyaték a debreczeni 
kollégiumnak. Csak nem régiben ad­
tunk hírt Gelléri Szabó János milliós 
hagyatékáról s most újra örökséghez ju­
tott a kollégium. Ökrös Bálint volt bu­
dapesti közjegyző özvegye hagyatékát) n 
levő végrendelet szerint Ökrös Bálint 
budapesti házát bárom részre hagyta. 
Ebből egy rész a debreczeui kollé­
giumra esik. A kollégium tegnap kapta 
meg a végrendelet másolatának egy pél­
dányát,

_ Taft neje Budapesten. Budapesti 
tudósítónk táviratozza hegy az Eszakame- 
rikai Egyesült Államok ujjonnan megválasz­
tott elnökének neje és leánya Konstantiné 
Dolvból Budapestre óikezett. Az előkelő ven­
dégeket a pályaudvaron a Bécsből Buda 
nestre erre az alkalomra leutazott F, ancis 
Károly az Egyesült-Államok bécsi nagykö­
vete valamint a Budapesten lakó amerikai 
főkonzul fogadták. Tegnap a város nevese 
tességeit tekintették meg és többször kife 
jezést adtak elragadtatásuknak a város gyö 
nvörü fekvéséről és kultúrájának fejlettsége 
ről Este a Hungária-szálló éttermében va 
csoráztak Taft és leánya Francis nagykövet 
társaságában, ahol Radios zenekara játszott 
és az előadott számos magyar nóta annyira 
megtetszett a magas vendégeknek, hogy 
Radicsot maguknak bemutatták, hogy meg­
köszönjék azt a műélvezetet, amit nekik 
szerzett. Taftné és leánya ma délelőtt meg­
jelentek a képiselőházban, délután pedig 
folytatják útjukat Bécsbe, ahová Francis kő 
vet kiséri őket

__ £ ostttörtöki-estély második cyc- 
lusa jövő héten február hó 4-én, esütörtö- 
kön délután 6 órakor veszi kezdetét a szó

kott helyen, a lóm. kath. főgymnázium dis ^ 
termében. A rendező bizottság ezúton is 
kéri a m. t. bérlőket, hogy helyeik megtar­
tása iránt legkésőbb kedden deli 12 oia»g, 
az Antalffy József könyvkereskedésében, 
annyival inkább méltóztassanak intézkedni, 
mert kedden déltől kezdve, az addig ki nem 
váltott bérletjegyek kiosztanak a jelentke­
zők között.

— Letartóztatott ügyvéd. Nagy va 
radról jelentik ; A vizsgálóbíró az ügyész 
ség indítván.ára letartóztatta Hoxin György 
dr. román ügyvédet, aki ellen magánokirat- 
hamisítás és egy váltónak a törvényszéki 
pertárból való eltulajdonítása, továbbá hamis 
tanuzásra való rábirásést folyik a vizsgálat 
Letartóztatása ellen védője folyamodással 
élt.

_ Az ortodox izraelita hitközség
választól. A debreceni aut. orth. izraelita 
hitközség tagjai ezennel értesittetnek, hogy 
a közelgő hitközségi választásnál szavazati 
joggal bíró választók névjegyzeke ősszeáUn­
tatott és a hitk. jegyzőhivatalban palásti­
utcai templom) közszemlére kitétet, tt, a hol 
a f hó 81 ótől február hó 7-ig, d. e- 9 
és d. u 4-6 óráig megtekinthető. A netáni 
jogtalan felvétel, vagy kihagyás iránti e - 
szólamlások a font kitűzött határidő alatt
vagy írásba foglalva, vagy élőszóval adandók 
be a hitk. jegyzőhivatal ban. Későbbi fe.szo- 
lsmlások nem vétetnek figyelembe. A vigalmi 
bizottság.

— Miniszter és újságíró párbaja.
Lisszabonból tá\ irat ózzák : Lima külügymi 
niszter és Acevedo ujságiró között kardpár 
baj volt, r.melynél utóbbi karján megsebe­
sült. A párbaj oka a Diaro Pozularban meg­
jelent. cikk volt, amelyben az ujságiró a kül­
ügyminisztert hevesen megtámadta, Az el­
lenfelek nem békültek ki, Acevedo sebe nem 
veszélyes.

— A vasárnap délutáni kabarét.
Holnap, vasárnap lesz a messzinai földren­
gés által sújtottak felsegélyezéscrc az a 
nagyszabású kabarét, melyről elő ö sza­
munkban is megemlékeztünk. A szenzá 
ciós műsor pont 5 órakor kezdődik és ez­
úton kéri a rendezőség a közönséget, hogy 
pontosan foglalja el helyét Közreműködnek: 
Kiss Béla elsőrangú zenekara, Gyöngyi Izsó, 
Gyöngyi Jolán, a Horváth-] ár, Zsigmondy, 
Radó vlnna, Tallián László Márton falvi 
Gvörgy, Diskay Jószef stb. Az a néhány 
jegy ami még megmaradt, délelőtt 10 óráig 
kaphatók Antalfy könyvkereskedésében és 
délután bárom órától a Bikaszálloda pénz­
táránál.

— Az építőiparosok szaktanfolyama.
az ipartestületen a folyó hóban fordulóhoz 
jutott. Befejeztetvén a tanfolyam elmélet, 
része, az épülettervezésekre kerül a sor. 
Köztudomású és régi hibája a debreceni 
épitőiparosságnak, hogy tervezni nem tud.

kiadott jegyekből már igen sok elkelt. . A 
rendezőség a meghívókat a napokban küldte 
szét s most ez utón hívja tel azokat kik 
meghívót nem kaptak de arra igényt, tarta­
nak hogy c végett az ipartestuletbez (\ á- 
rosi’ bérház) szíveskedjenek fordulni. A tánc 
estélyen megjelenő hölgyeknek különben a 
rendezőség igen csinos táncrendről is gon­
doskodik.

- Szerencsétlenül járt lámpagyuf- 
togató. Magy Mihály 56 éves lámpagyujto- 
gató ma a Kut-utcán egy lámpát gyújtott 
meg, miközben a létra, amelyiken állott, 
megcsúszott és Nagy Mihály leesett a földre. 
A szerencsétlenül járt ember összezúzta
magát. . .

— iát a szinésziskolának. Soly- 
mossy Elek, a debreczeni szinésziskola buzgó 
igazgatója azért fordult a város közgyűlésé­
hez, hogy iskolája szárnál a kétől iát adjon 
a város. A méltányos kérelem teljesítésé 
elől bizonyára nem fog elzárkózni a koz-

A debreceni házak legnagyobb része úgy 
van beosztva, hogy iskola-példákul szolgál­
hatnak arra: hogyan nem szabad építkezni. 
A tanfolyam vezetősége módot akar most 
adni azoknak is ismereteik gyarapítására, 
kik a tanfolyamon beiratkozva nincsenek, s 
ezért ez utón az előadásokra meghívja az 
építőiparosokat. Az előadások minden ked 
den csütörtökön és szombaton délután 5-7-ig 
és vasárnap délelőtt 8-11-ig az ipartestület 
termében tartatnak.

— Leégett malom Karcagról jelentik 
nekünk : A Hónai féle mümalom ma reggelre 
leégett s az egész telepből csak a géphéz 
és a lakóház maradt meg. A kár ötvenezer 
korona, amely biztosítás ujtán megtérül.

— Az iparos-kör tóneestélye. Az 
iparoskör f. évi február hó 7-én tartja meg 
táncestélyét, - mely mint a múltban m igen 
sikerült estélve volt a farsangnak, — r 
körnek ez idei mulatsága is igen . épesnek 
• gírkezif, iimennj iben az elárusitás végett

gyüiés.
— Menyasszonyok és vőlegények

Az elmúlt hét folyamán az állami anya. 
könyvvezető előtt házassági kihirdetés vége, 
jelentkeztek: Zöld János-Rádai Mária Szé­
kely Sándor-Kovács Emm , i/ejogdi be- 
renc—Nagy Hóza i >. Papp Antal-Nyékl 
Erzsébet, vyula Mihály—Kiss Terézia, Ko­
vács János—Szilágyi Rózái a, llellei Mar­
ton-Rosenfeld Anna, Gsendeun Imre- 
Győríi Eszter i inezér Jakab—lakács Zsu-
zsánna. ..

-- Tolvaj gyermek. Burnáth Lelá
vasúti osztálymérnök panaszt tett ma a rend­
őrségen, hogy a vasúttól egy zsák szenet 
elloptak. A rendőrség kiderítette hogy a lo­
pást Szebeni István 11 éves gyermek követte 
el, aki már hat Ízben lopott.

- üj tanfolyamok a nyelviskolá­
ban. Rose tanár hosszabb vidéki körútja 
után február elsején ismét átveszi intézeté­
nek vezetését és a most meginduló tanfolya­
mokat már személyesen fogja oktatni. Az a 
kitűnő hírnév, melynek a Rose tanár okta 
tási módszere örvend bizonyára ismét so­
kakat fog iskolájába vonzani Az uj tan 
folyamra február elsejétől naponta d. u. 
3-7 óráig lehet az intézetnek Piacz-utca .) 
sz. alatti helyiségében jelentkezni. A tan­
folyam 5 hónapig tart és a tandíj havi 
korona.

- a debreczeni szinésziskola a
féléves viszgálaú előadását február ho 6-án, 
szombaton délután három órakor tartja meg 
a debreczeni városi színházban. A nmsor 
c ■ alkalomból a dráma, a vígjáték cs az 
operett műfajokat öleli tel. Színre kerül G 
Yerga Parasztbecsület cimü dramolcttje. 
Szigeti Józsefnek a Falusiak cimü eredeti 
háromfelvonásos vigjátéka és J Chosto-féle 
Síoms/egény, szenes'.ány operelti _ L ■iizs- 
gáhiton fellépnek a debreczeni zFinesziskola 
összes növendékei és hogy meglehessen 
látni az alakitó képesség fejlődését neme 
lyikük kétféle szerepet is játszik. Jegyeket 
— február elsejétől kezdve — előre lehet 
váltani a színházi pénztárnál a rendes pénz­
tári órákban. A helyárak mérsékeltek.

— Házasságkötések. Legutóbbi ki­
mutatásunk óta az állami anyakönyvvezető 
előtt házasságra léptek a következő párok • 
Bagosi Imra—Kovács Juliánná Székely 
István Burai Erzsébet, Szathmán Sándor 
Oláh Erzsébet, Kádár Gábor—Birinyi Zsu 
zsánna, Borsó Gábor—Dús Mária, Balogh 
Péter— Szabó Juliána, Szilágyi János—Erdei 
Zsófia, Kiss István-Varga Erzsébet, Hinora 
János—Czégény Juliána, Szikszai Istvárt 
—Deme Eszter, Varga István -Papp Róza, 
Nemes Károly—Cziczó Mária Kovács La­
jos Pintér Borbála, Albert Béla-Hegedűs 
Erzsébet, llardl Rudolf Erdélyi Karolina, 
Péter Ferenc—Hódi Eszter.

— Köszönetnyilvánítás. A következő
sorok közlésére kérettünk fel: Mindazoknak, 
kik felejthetetlen kedves gyermekünk tqme
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téfién megjelenésükkel fájdalmunkat enyhí­
teni igyekeztek, úgyszintén kartársamnak, 
kik mérhetetlen fájdalmunkban osztozkod 
tak ezúton mondunk legőszintébb köszönetét 
Horváth Imre és családja.

— Letartóztatott szülésznő. Szeg- 
ezárdról 'sürgönyzik: A csendőrök tegnap 
letartóztatták Torinszky Mihályné szülész­
nőt, aki bűnös - manipulációkat végzett s 
akinek legutóbb Stier Róna szegszárdi fiatal 
leány esett áldozatul. Beszállították a fog- 
bézba.

Dr. Katona Mihály sárospataki homeo­
pata orvos ismét rendel Debrecenben február 
4-ikén egész nap és 5-ikón d. e. 11 óráig 
Darabos-u 55, sz. alatt, ahol különösen tüdő 
és gyomorbajosok nagy számmal látogatják 
a sikeres gyógyításairól jól ismert orvost.

— Megfagyott vőlegény. Toppéról :r 
ják: Mikeszku Juon kelnöki fiatal kőműves 
lakodalmát tartotta és jól bepálinkázott. 
Éjfél után a faluba indult, hogy egyik is 
inerősétől szánokat kérjen a lakodalmas ha­
zaszállítására. Útközben elesett és ott ma­
radt. Megfagyva találtak rá.

— A Debreceni Kölcsönös Segélyző 
Egylet igazgatósága mep állapította az egy­
let 1908. évről szóló mérleget, melyet a f. é. 
február hó 21-én tartandó 25-ik rendes gyű­
lése elé fog terjeszteni. Az intézet törzsbe- 
téttőkéje 5.657.600-60 kor. Haszoorész, vesz­
teség és nyugdíj tartalékai 567,530.77 kor. 
Egyéb alapok 25,187.20 kor. Összesen befi 
zetett üzleti tőkéje 6,259,418.57. korona. El­
helyezett kötelezmények értéke 7,556:785 
kor. Az évi tiszta haszon 209,404.30 korona 
A felszámoló évtársulat részére az igazga­
tóság minden betét után 140 kor 50 fillér 
kifizetését hozza javaslatba Az intézet ál­
landóan gyakorolja a jótékonyságot és köz­
jótékonysági alapítványai már egész soro­
zatot tesznek. Az intézet 25 éves fennálló 
sát is nagyszabású jótékonysági aktussal 
igyekezik megülni, és a közgyűlésnek azt a 
javaslatot teszi hogy a Debrecenben fe állí­
tandó népszanatórium javára úgy alapítvány 
ként 10000 koronás alapítványt tegyen az 
egylet munkás tagjai részére. A 25 éves fen- 
álíás alkalmából különben az igazgatóság 
ugyancsak február 21 éré díszközgyűlést tart 
a városháza nagytermében.

— Olla a legjobb rgummi különle­
gesség 1 egyedüli raktár Schön Sándor 
keztyü, kötszer és orvosi müezertára.

— Téli kestyülnket Sebőn Sándor­
nál szerezzük be Debreozen Piaoz-u. 12. 
szám. (Stenezinger ház.)

— Divatos őssl és téli HM és Le­
ány felöltőket, boákat, model kai apók 
at csak a Hajdumegye legnagyobb Rózsa 
féle áruházban Kistemplombazár lehet mar 
mától kezdve olcsón vásárolni. Kérem meg­
győződni I Legnagyobb raktár.

— Eredeti tréfás tombola nyerő 
mény tárgyak, tombola Jegyek és tel­
les tombola össze állítások a legolesó 
kan kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Kossuth u. 4. szám.

— Gummi különlegességek Győrf 
Sándor kötszerésznél Simonnfyn-. 2. sz. a.

— Dr. Rózsa-féle (karlasbadi fürdfor- 
vos) „Sanitáa“ kenvér egv asztalról se bF- 
ayozzék. Horgony! Iitthyínyl-u. 16.

— Báoz Béla 12 év óta fenn álló bank 
és tájékoztató irodája, vidéki hírlapok kép 
viselősége Debreczen, Csapó u. 12.

— P Nagy Zoltán, Államilag képesi 
lett, öklévé es zenetanár Hatvan u. 7. sz 
alatt levő zeneiskolájának zongoratanszakán, 
a második félévre jelentkező, uj tanulók

behatása megkezdődött Tandij az alsó osz­
tályokban 8 a felső osztályokban 10 korona 
havonkint. Beiratási dij 5 korona Felvételi 
vizsgálat díjtalan. Hivatalos órák minden nap 
d. e. 11—1 óráig.

Terménytőzsde.
Sehrarez E. debheeieni bizományos távirati jelenti..

Budapest 1909. január 80. 
Készáru tar’ott határidők változatta.

.... 1080—11

Törvénykezés
A februári esküdtszék. A íebruári 

rendes esküdtszéki ciklus február 3-án 
kezdődik. Az esküdtbirőság a következő 
ügyeket tárgyalja a jövő héten: Február 
hó 3 án szerdán Varga Lajos dr. s tár­
sai ellen nyomtatvány utján elkövetett 
vétsége, 4-én csütörtökön Guthmann 
Gyula ellen nyomtatvány utján elkövetett 
rágalmazás vétsége.

Büntető lőtárgyalások a debre­
ceni törvényszéken. A debreceni törvény­
szék büntetőtanácsa a jövő héten a _ követ 
kező ügyeket tárgyalja. Február hó 4-én 
csütörtökön Horváth Ferenc ellen, gond. 
okoz emberölés vétsége miatt. Turányi Zsu- 
zsánna ellen ugyanezért Kállai Mátyás el­
len lopás bűntettéért. 5 én, pénteken ifj. 
Magyar Istvánné ellen, magánokirat hami­
sításért Barna Sándor ellen, ugyanazért 
Varga Lajos ellen.

Közgazdaság.
Ingatlan lorgalom.

■.«9
1909. októberi buzi
1908. májúéi buzi........................ —
1909. áprilisi bűz*...............................I*1

májusi rozs.............................
1901. októberi rozs............................. 9.02—06
li’09. áprilisi rozs.............................1001

októberi ............................................
1908. májusi zab................................... ~
1901. áprilisi zab................................... 8V ai o«
1900. májusi tengeri.........................f.46—«6

Regény-Csarnok.

Az elhagyottak.
Zlh Sándorod.Irta

Bak Józsefné és neje Posta Zsuzsánna 
veszik a debreszeni pusztatelepi 34 és 215 
sztjkvhen foglalt 59 hold .700 négyzetöl 
tanyaföldtit, Balog Péter és nej» Bátki Er­
zsébettől 53014 kor. 92 fill.

Kollenhayer Kálmán és neje veszik a 
debreozeni 6852 sztjkvben foglalt 600 négy­
zetöl majorossági földet Berghoher Ida Bu- 
daházy Álbertnétől 6000 kor.

Nagy Lajos és neje Mátófi Róza ve­
szik a debreozeni 9584 sztjkvben foglalt 
Ötvös-utca 31 számú házat Sifman István- 
nétól 5600 kor.

Kiss Józsefné Garai Róza veszi a deb 
reezeni 7668 sztjkvben foglalt 240 négyzetöl 
bányakerti szőllőt Szilágyi György és társai­
tól 2000 kor.

Lusztig Károly és neje Lusztig Ma­
riska veszik a debreozeni 7678 sztjkvben 
foglalt Piac-utca 41 számú házat Osatholonó 
és társaitól 220.000 kor.

V. Ssutor Dániel és neje Szutor Ro­
zália veszik a debreozeni 8820 sztjkvben 
foglalt Kölcsey-utca 11 sz. házat Nemes Im- 
rénétől 27000 kor.

Kupfer Jenőné a debreceni 1755. sz. 
tjkvben foglalt Bethten-utea házát és hold 
150 négyszögöl ondódi földet Huszár Lajos 
és társától 15000 kor.

Oláh András és neje Tun Julanna ve 
szik a debreceni 509. sz tjkvben foglalt 
Apafi-utca 21. sz. házat Őri István és ne­
jétől 3800 kor. . . T .

Szabó József és neje Báró Julanna ve 
szik a debreceni 839. sz. tjkvben foglalt 
Pereces-utca 24. sz. házat Birinyi Gábor és
nejétől 13800 kor. ... . Q9SQ

Ménes Gábor veszi a debreceni 8259. 
sz. tjkvben foglalt 7 hgld 1100 négyszögöl 
ondódi földet Kertész Zsuzsanna, Dajka
Györgvnétől 1600 kor. ,

Nagy József és neje Pap Zsuzsánna 
veszik a debreozeni 820o sztjkvben t0|?'ult 
144 négyzetöl majorsági földet Bieter Mik­
lós és nejétől 3700 k r. ..

Fábián Antalnó Rcvecki Paula veszik 
a debreozeni 6311 sztjkvból foglalt 42 négy. 
zetöl Csapókerti szőllőt Horváth Gábor és
nejétől 1460 kor. .

Kovács Pál és neje Berziki Juliánná 
veszik a debreozeni 1314 sztjkben foglalt 
Nyil-utca 56 sz házat Gyulai Jánostól -000 
korért. -
Nyomatott Hoffmann és Kronowitz könyv­

nyomdájában, Piac utca 49.

-- Úgy, úgy, t«nits meg imádkozni, 
bízni, remélni, te áldott jóság Kőzeledben 
megújultnak érzem magamat, csendesedi«: 
lelkem háborgása és égi remén* ség szikrája 
?yul ki lelkemben, mely már olyan sötét a 
kétségbeeséstől, mint a sir örök éjszakája. 
Oh érzem, hogy a jó Isten kegyelme nem 
fordult még el tőlem, érzem, hogv még jóra 
fordulhat az én elhibázott életem 1

. . . Mikor Eosedi János felébredt 
mélységes álmából, osoeálkozva látta, hogy 
egy feke’e ruhás öreg asszony forgolódik a 
beteg á?ya körül. Szorgalmasan váltogatja 
a jeges borogatást a mellén, néha néha ösz- 

' szemosolvognak, ilyenkor az öreg asszony 
csókot lehel a leány homlokára, oly gyön­
géden, mint az enyhe szellő csókja érinti a 
szűz liliom hófehér szirmát.

János nem hisz a szemének, ébren 
van, vagy álmonik? Annak az öreg asszony­
nak az aroza olyan ismerős . . . Teremtő 
Isten, igaz lehetne! Hiszen ez az öreg, gör­
nyed asszony özvegy Balog Jsz.sefné, ® gyil­
kos fin anyja. Akkor látta utoljára mikor a 
rettenetes esemény megtörténtekor félőrülten 
ölelte át szerencsétlen fiát.

... De bát akkor még fiatalos volt, 
délozeg termetén gyönyörű selyem ruha 
oompázott. Fekete haja vetekedett az éjsza­
ka sötétségével • • : ... , a„r

. . . Mivé tette a bánat, szegény, sze­
gény anyát I . . • . . T,

Mehetett már kosarakat fonni János, 
»olt a ki ápolja helyette a beteget.

Nem mozdult el egy perezre sem a 
betegágytól az ápoló asszony, és úgy örültek 
egymásnak a lányai, tele volt azlarozok mo­
solygással, örömmel, mikor gymásra néz­
tek .. .

(Folytatjuk.)

A Harmat Créme
inmiutU és Mriptlé ktaéci,

mely teljtsan ártalmatlan és **“
Best ólmot nem tartalmai, a legrövidebb, dfi 
alatt megszűntet mindenféle szepíót, méjfoltot, 
pattanást, bőratkát (mitteeea) bórbajokat ki- 
rimitja a rínesoiodni kesdó mdb6'* ■ *** 
fehérré simává áe üdévé tasih Legjobb óv»« 
a szél ée a nap befolyása alien az awrna. 
Hm* zairoe tehát nappal ie hessnálható Ha­

tása győri és biztos

Egy tégely Hermit-Orém I kei
Készítő helye § tolattál

■Units M MóHWtára.
DebreoMB,

réflMi 81, s víreikíml a lesben.

Veqyeiiek csak

Valódi M háromszögű 
csak ezen/cutTEPMPik védjegygyel^
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Ajánlom a Selypi cukorgyár KlBCiem

erőtakarmány-át
lovak, szarvasmarhák, tejelő állatok, 
sertések, juhok és baromfiak takar­
mányozására, folyékony *. olaSSG 50«/ 
czukorlartalommal megrendelhető :

Horváth Gusztáv
mírtipvluli OúrKZM, Teliti-itizi 79. sz.
Ileilayben kapható DégenteW-tér La*. Itaiteiletben

í.

Neubauer János iSTitiS“ i
Kéníit: iribivlalműzött be­
ton tttmbbi ,*6llölugaio»«lo- 

pel, «odron,keritéeebet 
szabadalmazott ciöoezlopok- 
kal a loscfTizorllbbtíl a leg- 
diazezebbli, n,áillakok, en.- 
lékkertek, teniizpálfik, par- 

-3 kok, szöllök. gpümölceöeök, 
fácánosok alb. beketlléaére. 
Tovább* kittluö ruganyos 
sodrony inbetét, azabadal-
mázott, acéleodiony kocsi- 
ülést, ökörazijkosarat, eod- 
ronylébtőltőt, fűid él kavics- 
ithányó roatik, barombhá- 
zat. kavica és fabordó ko- 

sarat, ablakrostélyokat,
. szórórosta azttvetat éa aza-
>- badaimazott menyezet vód-

-f, — ■ - - £ . fenatot, tüekéasodronyt,
S-ViffifeíSr * !»y v zöldre testeit erői sodronyhi- 
KÄSS-' . -- ' 16t 16gy j, szúnyog ellen elbm

Kívánatra nagy Mpea árjegyzéket küld ingyen és 
bérmentve.

Szives pártfogást kérve

Neubauer János

Finom és durva

korpát
vaggon számra moslantól ,909. rná- 
jusig átvételre legolcsótban szállít

helyben és bármely állomásra

Horváth Gusztáv
Telehi-utcza 79. szám.

jm.
“M-1-1-W“ — „Papa megengedte I Hisz* valódi Jacob’ 

fgle Antinicotin-eaigarettahöveiyek fadobozban 1

FS

Figyelem! Ctakia a „JAKOBI- jelzéssel valódi I

Irin fiirtiz így Iriilw hhkztórtyit tirtihii'

önmagát 4a gyermekeit a

köhögéstől
rehedtségtól, hatarrhustól, eluyilUsodístól. 
görcs és iiamór huruttól “»badi-
tani, vegye az orvosilag kipróbált és ajánlott

MUSER-fóle mll-taraEltilBt
a 8 fenyővel

kö jrgyzöilag igazolt b’aonyitvány 
erről.

Csomagja SO 4s 40 Hllér. Dohot 80 fül. 
Karható Tnth Béla, Mihalovtti Jenő, Mura- 
kőzy László, Grd«z Nagy Fer.net, M.uthner 
Alfréd gyógyaae részeknél. Jósa 4« J4na dro- 
rueriában ütfchértöo: Trón Gyula gvójy- 
ueréaznél, PflsDÖkladinyban ; Harsányt Lajos 
gyógy azeré»z.n41.

6500

Agybavizelés.
telek Orvoelleg ajánlve. t

»amu» utáni VEIEBE8 f. H7. km

Bz őszi ÉS téli idény
újdonságai megÉtetEti.

Divat es lima és mintás női rnha és e v<v* 
Uniókra való ssövetek, jgrtpja diliroh
ki™ és nagy gyaplu ! 
szövött ód nyomott mintáé Dtrehe elL 
flanelek, nagv választék nől-. férli es 
gyermek harisnyákban, téli men, al á 
ruhákban. Gyász ruhákra fekete gvayju 
szívetek és mosó árak nagyvtiasztey n 
beszerezhetők olcsó szabott árak mti ' v

Nádudvary Lajos
divat-, vászon-, fcézmü- És

raktárában
Fiacz-utcza ZB. szám, a

Legoistosabb usépltöeser a

F^v-féle Arcz-Cré-
-óm csodás I

S „dóit, üataíis 1 8ier nnu
mállóitok, pattanások és sro*bőr tu,-, 
talanságai ellen. Egy tégely I k'xr- b 

való „Fáy* szappan 1 korong
Illatszerei! minden Watt*

1—8—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raw*’« toífé 
és külföldi gyógyszer különleg*. <‘
pipere ozikkeknek és hasonszervi g g- 

szereknek. Kapható a készítő
Srósz Hagy Ferenc**-

ntgyMer4un4l
DEBBECZEN, Kouuuth-ntoss 8. ve 

Aruv etyixarvB“ gyogynertir.

Tel* en eu á»e Telefon 40fe

a,

Gépírás-tanítás
leányok Mámára tdzár ólag a

HUEY LAJOS irodájában
Csapó-utcza 13. szám alatt.

Minden leány megtanulhat 16 nap alatt Író­
gépen dolgozni a ma már irodai állást csak 
olyan leány nyírbe t, aki az Írógép kérdést 

gépiráat érti.
A Uniti- február l é i kezdő ik és napi 1 
órai gyakorlattal 15 napig tart. Miután 8 le­
ánynál több nem vehető föl, az e1 ójegyzések 
már most elfogadtatnak. A tanulási dij 10 

korona, mely összeg előre fizetendő.
Magánhlvatalok és magánembe­
rek részére bármily lrásmunkáh í 
olcsón és nagyon szép kivitelben |i 

készíttetnek el Írógépen

Eladó palota 6 lizlaló.
Piacz-utcza 42. szán alatti

Lamprecht palota,
valamint az olajütö n.ellett fekvő 
iparvagá iynyal llátolt, 1200 
drb sertés szakszerű hizlalására 
berendezett 10 kát. hold területű 
hizlaló, melyből

3 hold minta tormfi szító,
— a tulajdonos elhalál zása foly­

tán szabad kézből eladó. 

Értekezhelni
Dr. Polgár Dániel ügyvédnél 
Lamprecht palota. Piacz-utcza 42 

Ügynökök kizárva.

Ili hölgy és or
használják a „Feeoll»“ t. léráesse 
orvossát, tőgy „Feeeiln neme a 
legjobb kosmetikim n bőr, haj és to 
gakník! A legtUztátalaeehh arcs es a 
legeinuyíbb kezek azonnal anatom 
tikus fnomaágot és formát njerik a 
Faeolln* használata által. aFee»_ 

ltn* 42 legnemesebb és legfrissebb 
növényből előállított angol ezsppam 
Ketcakt dünk arról, hogy a „Foeelm 
használata után az are?ról a ráuCSOk 
és barázdák, mltesser, pattanások, 
vörösorr. stb. eltűnnek „Feeoiin a 
legjobb fejhajtiBZtiió, f.jhajápo’ó és 
haj»z*pil6 szer, megakadalyozzaa nej- 
hullás', kopaszságot és fejbetegeége- 
ket. Kötelezzük magunkat a péU'l 
azonnal visszaadni ha a „Feeolle nal
nem lesznek tejesen mnvejéizedve.
Egy drb. ára E 1. 3 darab K 2 60, • drb. 

E 4 12 drb. E 7.
Szóiküldi 1. Felth Nach!. Wien, fi, 
Mariahüferetrasße 45 ; Kapható to- 
vábbá n drogériákban, ilíatszerkeres- 

kedéaekben 6s gyógyszertárakban.

i
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Még csak nihány napig !
Hozás már 1908. Oeczember 30-án.

Magyar királyi

jútékonyczélu álamsorsjáték

Marcheggi Bépgyár 6s üasöntöde

Hl feszit nyiremétiyok itmgi OH 000 korona.

Egy sorsjegy ára 4 koron*.
i Sorsjegyek kspbstók t magyar kir, lefójövedékj 
; igasgatwgnál Budapesten (Vámpalota), vala­

mennyi pr'Sta., adó- vám- és sőbivelaluái. az 
6«*ses vasúti állomásokon a a legtöbb doháuy- 

töesiében és váitő-ttzletben.
légy. kir. Lottőjlvedékl Igazgatóié?

Vigyázz! lékre testeit kirakat. Vigyázz

a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett » i áll idényre, n*gy meny 
Byiségii különféle szebbnél szebb é té 
lyi toaletre, mind megannyi különleges ég.

80 cm. széles batizt 42 kr.
120 cm. széles Indis batizt in nden 

színben 5 - kr.
120 cm. széles la India batizt selyem 

fényű «•"> kr.
1 u qm. széles Selyem Cristaiin i.2& kr. 
120 cm. széles Gyapjú Popliu 8 kr.
120 cm. széles Báli szövet 98 kr
Gyönyörű himzet batiztok 26 kr.
Scbve czi himzet batiztok 3ti kr
Madeira hímzések 84 kr
Gyönyörű selymek minden s?innen .0 kr.
Kész estélyi selyem blousok 3.r,5 kr.
Csipkék, betétek óa esipke kelmék óii- 
ási választékban.
Alkalmi vétel csipke blourokban 3.25 kr t<

Molnár V. J. 68 Társa Mja
Kossuth és Batthány-u. sarok salat- 

kásái szemben.

ír )d* :

Budapest,
ti., SziQBt-ntcza I. iz.|

Telefon 4 4 81

Teliig berendelések él I 
egyes gépek, téglagyárak,| 
eiementgyárak habarai-, 

betontelepek ét havin- 
zezdík résiére.

Érc- én aiéne’őkősittő-te- 
lepek, nénmoeék, oaxtályo- 
lék, tőmegiztiltttsl bérén 

öiséaek.
:: Saját kísérteit telep.

nOzroim DHOGiienm
Telefon. DEBBECZEN. Telefon. 

Placz-utcza, Városház épület.

Gszdeiágok és yyér'elepeV rímére elöiré« szerint
berendezett mentőszehrények, kötsze­
rek. deslnltciálószerek Creoltn, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sertés és marka 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
ueyzinién nagv valaazték mindenfele gummlárrk1 
ban, sérvkötikban, valamint féuyképezéahez sínk 

pégea vegyaierekben.

Minden Hölgynek nélkülözhetetlen
Bau Sybyl

a b‘ 1 éa külföld legelső orvosi t<4 in 
télyek által eddig legjobbnak «'Is­
mert tcintviz, mely a bért m nvi 
frissen megtartja, minden tiezfá aUn- 
ságot eloszlat, wimerlit, mitt s rí, 
szeplöt, ormr^aséget. Aa elő merő 
levelek 100-a igazolja az Bau Sybyi 

fényes hatását.

i Egy Üveg ára 4 kor.
Az összeg utánvételével. 

Egyúttal ajánlom ksráesonvi is uj 
évi ajándéknak dús raktáramé rao 
nicur, fésű és parfüm csikkek knset- 
táimban minden lehető egysétől b' n 
úgyszintén nagyvá aezték valau e y 
nyi toilletto ozikkekken valódi és 
nem va!ódi fasük, kefék, franc/, a < s 

angol szappan.

Elisabet Schäfer
Wien, I Tsohlauben 7

"eoéöeoeooeoo

A gyomor

Az „Allvater“ likőrgyár
Gessler Siegfried

esést. és kir. udvari ssAllitó József föheretug 6 i 
fenségének kamarai szállítója

Budapesten, ajánlja

,Altwater‘« Likőrjét
és minden egyébb finom likörkészitményoit vk.h- 
l*m Bt • legutóbbi termáéból ezüst üstben 

befótt

MálnaszSrp&i.

egészségben való megőrzése
Sax ;äs ä o *

2l
rrigDT B. prágit grigj'"« b-Wi.

F
==r ÓlálTAl:
FRAGNER

icTELEHi
a törvényileg be|egy»et4 

— védjegy ras. ■ —

Sarkad! Gyű
tűzifa kereskedő.

A n. érdemi közönség Ilivel tudomására 
hoz a, hogy

lüzliaraktáramban,
mrly Postákért 3. síim alatt van, minden, 
kor raktAron 'ártok u 1 égj ob"- minőségű

száraz tfizüát,
megrendeléseket elfogadok, u. m. : cser, tölgy, blikk 
„ vertván és vargnfíra, ölenként mm. és vsggon 
számra mindenkor a legolcsóbb árakban számítom

Gyors és pontos kiszolgálás!
Megrendelések felvétetnek.

ROSBSFBLD LAJOS,
Arany Játoe-utoia 15.

a kiegyszersmind gondoskodik a pon'as kiszolgá 
lésről.

ci. és kir.
___ • ndv. aiállltí

I „Fekete iu" gyigyszertárbu Prága, tleleseite 81
Nerud&gasse sarkán.

»Utal «átküldőn napenta.
Bffy HÍM e»H * k"- « •«* 1 kor- 

Pesti» 1 kai- K> illír keWUdíM mellett HI Hi »ve«1 „ W „ »* »• u “*** ••I le „ » » »e »
: • „ - „ ee V * •» *

38 „ — „ ee »» «0 es *»
I bérmentve kalditik mef Au“trU.MMV«M..*ll «O« I bármtl, rímbe, - Bektir-^ Ausitrta éa 
1 Magyaroreság gyógyisertáraiban. . .

»004

Havi 100 koronát
űzet telles ellátásért külön bejá­
ratú szobával nőtlen vasúti hiva­

talnok.
Csakis úri családok ajánlatát k r 
„kellemes otthon“ czimre a kiadó- 

hiva alba.

Forduljon bizalommal .Kiár
Bebriiiin, Miklós-utiza 23. szám. Telefon 446. szám-

fle aa n 1-4. o ® hb * as 1 y s® *■ m-
la kedvező törlesztéses kölcsönt őhajtlelvenni. Ha ingatlanaii terhelői drága Ml- 
csőnét kicserélni óhajtja- Ha földbirtokot akar
adni. Ha bármily üzlethez pénzre van szüksége- E.zne^^^fl!■ 
r........ . . lésénél fogva, biztos ereduénynyel, ezenkívül gyorsan és a ■ ,
B;n, íesnngyobb előzékenységgelbityelitlaleazrfyéllaltigyleteket. I gjg|-
I"0I1Z11 Több elsőrangú birtok pWreeUVA« aialt- ^ | ____

iWi
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holmi értéktelen
csecsebecsédet.Ve

*X5E: 3-6 -véd keztyUk.

Alkalmi occassió ár! | S C H 5 11 S H fi IS O P
3 pár elegán dobozban 4 forint. ^ keztyii. k»t.ier ó. opvobI mfl.»rtár»
e 5 Debreczen. Plaoz-u. 12. Stenoztiger-hiz

Nagy alkalmi vásár

Csodaszép alkalmi ajándék tárgyak.
Mélyen leszéllitolt árak.

ROSE DEZSŐ DEBRECZEN
fővárosi mintára berendezett előkelő

ékszerüzletében.
Művészi kiállítású drágakövü ékszerek. Legújabb 
fasonu arany és ezüst neműek. Világhírű Omega és 
precisions zsebórák.Ajándékul különösenkedvelt remek

china-ezűst áruk.

‘«J

«

“3
i
ü
*5

a
re

k
k

Nagy alkalmi vásár a

Linoleum gyári raktárban
Haas Lipót Debreczen, Piacz-utcza 49.

„ ___■■ ■m gyári raktár.
Ajánlja dúsan felszerelt raktár .1 linóleum, ebédlő, lelő, moedéelé, va'amint égési siobáb beborltéséra

"* "CÄltZ keresztül d„,gozet, mintában az ug,nevezet, SS m.W «

soha le n™yk0rpa^lrk'visszamaradl 6mkblni valaminl maradékban, mit eszállitott árban árast ok.

Nagy raktár még :
Asztalterítők.
Asztal tatók.
Tá ca térítők 
Kredenc-takardk.

Bórvásznak minden színben 
Valóéi Belthotter ágybetétek 
Bevásárlási tá kák 
I k latásk k és sziJIak- 
Valódi orosz gu .mik.

Gummi szivacsok.
Gjmmi szallagok.
Kanosuk kézelők es gallé ok 
6 m i csövek és sok más e szak­

mába vágó dolgok
<#Hl 644«» JAl®.»

Valódi orosz hú s sórcipfih a iBgolcsúbban bzbo hiilönlBOßs áruházban szBrBzhBtob bB.
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Olcsó tűzifa l
Törvény által előirt méret szerint:

Hasábos fának öle, illetne 4 ürméter H. 3Z.- 
gorongfának „ .. .. *• za-—
Erdöipar társaság 

Eleblnder és Társa
NlonostorpólyHit mentén (Közraktár mellett

lote? urban telefon 666.

RUDOLF KRUPICKA
első Wsinberp börheztyü-gyor

Prag-Weinberge 1225.
(Wasserturm.)

Árjegyzéket ingyen é.< bérmentve küld bárkinek 
kívánatra.

11

50tl koronát
életek nnn.k, ki a Ba tlUa togvizének haesnálaUmellett 
ilvégit- 80 fii., valaha lemét fogdájáét kap, vagy Mája 
uizUk. Ba ttlla.Winkle Ede,Wlen. lWl., 6ommerga.ee 
t. Kapható Binden gydgye»rtä ban *• aoionéi-
ában - öeakle BB tUU togvl*“ kérendő HamtaltAeolr 
bejelentése töl jutalmaatattk. Oly beiyekre. ba nem 
kapható. U mentve küldők üvege' K kor. 8 t'llérért 
Kapható Bei «ezen : StbalevtU leni gyógyírt*-, » 
,Kigyó“-hoz.

merklersoma
' . 1*1 él sióenyé gyártó

Temesvár — Debreczen.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

férfi- és női esernyőkben
2 koronától a legfinomabb kivitelig.

Iskolai gyeneli esernyőket
1 korona 60 fillértől.

Kizárólag franczia melIfüzőWiBR
nagy választék 8 koronától feljebb.

Map ó 1 - Wa 1» ■***
PESTI HAZAI TAKAHÉKPÉNZTARI SORSJEGYEK árlolyama.emelkedik a
Hivatalos tössdeárlolyama anuár 4-én — 

aoulr 7-én — 
anuár 9-én — 
anuár18-án

Ma egy darabnak ára már K

99.50 volt 
100 50 volt 
102 — volt 
104. volt

110.—
legkö-Haionló áremelkedés esetén valósdnü, hogy ezen /őrhegyeknek hivatalos árfolyama még a 

zelehbi (február 5.) húzás e'.ött kOrfitbelöl 128 -koronára eme kedi . autt R G5 1Gll.

o, ÄföÄÄÄ 2Ä
SÄ
300 00Ó korona és számtalan nagyobb nyeremény. 
uv . . v 11n _F.gy darab sorsjegy mai ára----------------- £ Uq

Előlegül küldendő---------------------- K____J:
A hátralékos vételár------ - — lv -1®?

a vevő tetszése szerint lörlesztheto, de évenként leg­
kevesebb 5 kor. törlesztése kőtelező.

A hátralékos tartozás után. melyet a törlesz 
lések csökkentőnek, 6% kamat főzetendő. Az előleg

Sziklay Géza és Társa
(Saját házában)

beküldése után a megrendelő azonnal megkagja a
sorsjegy számával ellátott letétivel, melyet bírva, a 
lebruár hé 5-ikt búzáson már részt vesz és a sors­
jegyre e!ő minden nyeremény krzárőlag őt H eti
meg- A hátralékos 102 korona lefizetése után a ve
vő azonnal megkapj« az eredeti sorsjegye 

■ húzás után rögtön küldünk sorsolási értesítőt.

bank és váltéüslete BUDAPEST 
Vili Barose-té<* 3 sz.

(József főherceg szálló.)

m* ,

A Debreczeni Hitelbank Részvénytársaság
Ti , • a Ahon tnrtia mez mTyre a tisztelt résZvényeeek ezúton is meghivatoak-

Ml* i«i lebraér ,4-lké. délei«« .0 «»kér :
* . ” ,„i knncsolatbaa a; 1908. évi zárszámadások beterjesztése.

1. Igazgatósági jelentés az 1908 ik üz en évről, ezzel képcső
2. A felfigyelő bizottság jelentése feiügye 6b;Zottsägm»k adandó fe'meatvéoy tárgyában,
q Határozathozatal az igazgatóságnak es ieiugyo
4 Igazga'ósógi javasat a nyereség f8.1™itát9M,ir«ánqt'il,az0atÓ3áiti tag helyének betöltése 3 évre.
B. Az alapszabályok 25 ik § a érielmébm kilépő 3 [ag helyének betöltése 8 évre.
6. Az alapszabályok 40 ik § a' 6r1eJ”J5*tn * imiga'óaág/tantei napidijjaioak megállapítása 8 év .
í tSÄiltifÄSJÄuSi* ----------------- -
Debrec en, 1909. január hó 29 éríelmében szavazati joggal csak azon részvényes bir, kinek részvénye, a

í f íetett részvényekről a részvényes névre szóló, a le ett részvény hatalmazjUja részére>b r érvénnyel.

“ a»
Tartozik. ________ _____

Pénztári készlet
Vdltótárcxa • • •

Ebben b. egylet váltója K. 377.307.74)
Folyószámla . .

Pénzintézeteknél elhelyezett összeg 
Lombard kölcsönök és ktllönf. adósok 
Értékpapírok . . ■ , ■ ■
KültbUi pénzek éz kttlönl. szelvények 

Zálogkölcsönök 
Átmeneti kamat 
Pelesereiések

690,100,66 
130,851,36 

37,011.50 
444,710. - 

343193

Tartozik.

Részvénytőke 
Tartalék alap 
Hr. biztosítéki alap 
Hr tartalék alap 
Betétek könyvecskére 

v check számlán 
Visszleszámitolt váltók

1509676*59 Engedményezett jelzálogkölcsönök 
1 8480 15 Hátralékos adók, osztalék szelvények etb. 

12314.52 Átmeneti kamatok 
_ Tiszta nyereség

6658006.75

117 83891 
3645,591,td

35000 - 
36819 90 

3698 72 
1656579,00 

27162V69

600000 -

75518.62

1928200 68 
1737927.63 
627936 89 

1387229 53 
80537-44 
47037 55 
7561841

6500006-7 &

Kamatok 
Igazgatósági, igazg tan_eagi, igáig- vau imuei-

könyv és nyomtatv, fislett költségei 
Adók állami és községi adó 

Töke kamat adó 
Leírások Váltókból

bisott és tiszti fizetések, házbér,

Követel.
Nyereség veszteség szAmla 3613.23

32124529Nyereség áthozat 1907 rőt

luűlékok és 1különféle bevételek

Jrtékpapirokból
Felszerelésekből

11015 79 
7237 43 

1336837 
608 80 

1368 28

Tiezla nyereség

Molnár Antal ügy 
Aczél Géza,

18314477 

4830267 

18253 22

1533546
76618.41

34066462
A Z TtfÁ ZÖ A T Ó 8 A O i

igazi? Domahldy na™ aVlzídor, DDr*refér Berenoz,
Sémue., „»SÄ'-b, Ad.«.

A FBLCOYELÖ BlZOTTSAai^,,

340faH1

Bodnár Mikes f k«jvdti 
forral Ernő, »eréby Pál*

V n'nn l.ÍHlít.
ifi Sohvarcz viimos.

Szabó Kálmán t'k.
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DKBRECZENl FfiftüETLftN UJ9ÁG ISO», január 3 ,

apró hirdetései!.
I 10 sióig 40 fillér, azontúl 

minden szó 4 fillér, a lvg- 
kisiebb hirdetés 40 fillér

Vastag boltikból szedett 
minden szó 8 Ilii Apró hir­
detések előre fizetendők
Vidéki ludiikuióoá.n.n (r..ék... válaeibílyegel csalóiét.

El d) H - éd u. 26. iM>u 2403 korousl j0> 
.,d im« ■> hó* kidreiö bank taherra 
;-;5(XX) k.rónáért, jó v.t az udvarban U *J*n 
, t v\ - at hónapos hun vizein ia

fil^eTés"»esték kere-krdS «epéd
beifpéste few6 étik. Czim a kit*tg li ta!

it (J i ;i t
d d a
.r| »k j es könyvelő ki a lő 7veséién k- 
v . 1 v Ö vési teendőkul ie r géz ws öz 
I ; in ft ét-tik. Cztm a i iadó: iv^teb n

..zr Setjoeek menyeméit-
[lISklH és stizai lelletea.li
ik, bélének Stb. való K 1.15-tól

M:g : ihtektiv ű""* lskola-u o a 
4 elnézi n ievkinye- 

gebt) o-»oiéd; Ágyekét, nyomozásokat, meg 
Sgyn é ek. t a leenasvobb took tartós 
ntfiUott Krátrnr József.

(«jobb i 6 eromis pörkölt káté béiegy 
ü ,\ ai fcaph.'ó »ti a-iy üzemű távé pat- 
k - Me a kirakatf a- Pne- és M kló u *®tvk.

Egy liptai lüszcrkertekidé
l'e I rfca 76.

a. géd fe ve élik

Ékesít it Vt y I a*y beénáthegyi tarka kutya
M g au o diő juittiumoa rusZdSii, ha Ver 
b c > u c a 8 uránnál . ó ibtsiu.______
szobából, t lószobábói áltó utczii szép lakás 
p r. ett ti póia azonnal kiadó. Bővebbe'
tiz c ! nyi-utotft 39. ......

Hümáll a 1.í. k ed ajtók elad .k Baitjunj 
6 szám.

Sherloch Hoioces legujbbh érdet f szitf regény 
fűz-let kaphatók » Harmathy arr q art 
uuitmn Fűvé zkert u 14

Házmester k r-«latin Isko u v 8 s;á>n ai*.

Két esetleg három nagy szoba irodának 
yagy gurcon lakásnak kiadó. Deák Fe- 
isncz utcza 13.

Eladó hó* Ny-r.ug.-S'-ui A piaczT« a keze u 
házává tí» rabon, két uyi o.i üzletfcelyné 
és 8 S'-Cbábó álló teljesen jókarban Ievt 
tornácba hái mel ékótüietekke) stabad- 
kéebM e adó Értekezhetni Debr.o e le 
Varga u o/.a 43 sz a. — Nyirlugoson Ta- 
kß es Jói o iá! a bi ly-zinen.

flgyazsoo í Uraktól ieveielt ócska ruhákat 
igen tiaziaaségus árban vesz Kóaenberg 
Béni Bádöt.- vs-u. 4, sz.

lét es egy szobái lakás bútorozva kiadó
Darabos utcza 21 szám*____

íitáaoes «epesimu, snüuó gyakorlatú ia 
i.dOiiO Do gánórákat ad, vizsgákra kitti- 
rv.ea «előkészít felelősség mellett Cztm 
a kiadóhivatalban.

Esztefteiepi tejgazdaság szaiiit hamdimtlan 
.isiim t. ezeit .ejei It gttióbb o loer 
U» urei.delésnél házhoz szállítva október­
éi -április g lilereuként 24 fill, áprilisit) 1 

u. tobeng 20 fill. Megrendeléseket átvesz 
Tóth Gyula vio-ker-skedö cég._____ _

E ;.do há', rejt* korcsma jog, betegség vé-| 
ge i sörgf.s n. Czim a kiadóban.

Vralita Cialad .ál jó házi koszt kapható 8zt-|
f\ n. u. 40 Ktssné-

Se fegreseli selymei
addig írig a »1 garantlruzutl ezolid, eyö- 
nyörö i-i-.éu, leket», fehér é. «nmei újdon­
ságainkról ininUt Dein kér 

Kfllönl gr»«ér
eak, bili, Urasat és Maisainak, bél 
K 18-ig méterenként

Csakis jóUUUs melletti solid sa yemszö- 
vetet árulunk, «reit esgÍDOW)k»uk vám 
és portómentesee a lakásba.
Schweizer4Co U«eriü.ll.(8llj|ti.)
8 Selyem szőrei-kiél tel. — Eir. edv. szállítók.

@@@@

Köhögés
® gyermekek és Snitteknek

ervosok ltgjobb eredményiiyel rendé ik

Thymomel Scillae
mint kitönó nyilkaoldó, nyálka elkUöriitA a 
görcsös köhögést csillapító és megnyagovó és 
a lélegzési neh reéget feloldó és ennek töme­
gét apas-tó szert. — Az orvosok szá.-ai a 
Thymemel 8tlllae-t jóváhagyták és amek 
gyors, meglepő ua;ását elö-mer'ék a szsmar- 

hurutnál é- sok u.áv giro ös köhög snél
Teisék megkírdeinl srvcsít
üveg K 2.20. Postán franco a pénz eíóUge. 

bfküldése me’lett K 290 S fl ev elöl* be- 
küldre K 10 üveg előre hekülilve K 30. -

Készítés és főraktár:

B. Fragner’s Ap-th ee
k. n k. Haflieferast

Prag-DI. 202. i.

4—5°/e minden nagy 
Ságban ess ti. jótálló I 
nélkül adói levélre, |

váltóra, fetvóségre, eto. részlet fizet ssre is ad A. 
Antroe Berlin 1. 0. 18. Vilassbétyeg.

Pénz kölcsönt

Kaphstó minden gyógyszertárban. 

Figjoljünk a szer 
nevére ké-zitöjére, 

és a védjogyre-

íee® 980889 00 ®99(

Egy hangVdnony czimbatom kitűnő hang 
gal helyszűke miatt eladó. Darabos-u 
21. szám.

10 !• hón trágya vau e adó. Czm a ki .dóba-
8nei lock, Nick Carter, Dar vis, erdekfe- 

azilö regényei Harmathy »uiiqariumáben | 
kaphatók füvészkert u. 14

tftsdá áelot tTnjrlut)óR örményben. 15 év óla 
feuallo i yg f jrga mu hezt, f>o é‘ korpa 
ozg; kertBMdós családi kőrü:tr,ónjek védeti 
azonnal tiaoo. Értekezhe ni lehet özv. 
Weisz Beruá htwnal Hajdubószörménybei;

ElAdO Uj hás. V ki égni s<6.es hazai, akar 
venni, m m q a Z »pólya utozt 13 sz 
házai, mely 2 at osztály hol áll, befásvot 
udvarral, kentei, melyben termő tzMö van 
közel a piaczho •. ára 8600 forint. Csáki« 
más vall »U-. mi -.ti. eladó.

Díszes f jggölámpók eladók a 
nóleki lakásban.

túr. tr/szófe

Intelligens izrasuta ca-tiadnai szép buto 
rozou szó )a kiadó, esetleg telies eliá 
lássál igen olcsó árért. Czim a kiadó-1
hi atal ban. _____ ________

gy telje* fűszer ooitberendezós ho:zával( ] 
mérltikekkei,eladó Végi Törők Bálint u. 24.

íönnyü me lékki resdtre tehetnek szén. kik 
különböző tárgyak részlet eiadásaivoi 
óhajtanak foglalkozni. Cziui a kiadóba

Fazekas Imre
VDlamei-VUágltás és BréátvIteU 
Vállalata a* EgyeaÜll VlDussiád 

él Gépgyár fi. T. képriisltU.
Iroda Debrec*en,PUcs atexi 

77. I*. az ndvarbsa. 
Telefon ei. 567- Telefon u. 587. 
A modern electroteehntka minden
e szakmába vágó mnnkálatalval 
foglalkozik, — lokálok, üiletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek VllUiyvllágl- 
tiat és Bróátvttell berendezéseit 
a iegmegbizhatóbban, * legna­
gyobb szakszerűséggel és Igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan.

Mérlegképes könyvelő nős, igen nwbizhth 
póuz órnuki, v.itry mát irodát állóét Kue« 
C/im a kiadóban.

lö házból való tanú ó en-gtos- üzitiiue fdive 
Vo ik. Czim a kiadóhivatálban,

3 szobás lakást kérésük a Miklós , Kossuth 
Széchényi és Piacz-utczán május 1-re.
Czim a kt-do adandó.

Fonográf 90 dara i kitűnő benyerrel eladó. 
Naiy S u’.dnr füszerkercekedő Q lya u. 17

2 szobát lakás f toruár 1 tői kudo tiethien- 
uteea 13.

Hasznait állapottban levő szőnyegek eladók 
József kir. herczeg utcza 21 szám alatt.

Eladó ház rajta korcsmái jog betegség vé­
get czim a kiadóba.

Egy jó karban lévő ebédlő berendezés és egy 
össze csukható vas ágy megvételre keres­
tetik ezim a kiadóba. ________________

Özvegy mugauyoB úri nőnél egy >zép n»gy 
bútorozol szoba kiadó .» Pt .ez u.czán 
ezim a kiadóba.

Pörkölt kávé kuloulegesaégek vi lanyütemü 
k«v pöra« ldn a kirakaiban Felegyházy 
Jmi’snái Pi-<cz és M klós-u o a ►B'ok.

Eladó 2 hold ondó ti föld. V g edvu M. u. 61
1 iebrecienl SZŐ ŐSKert on, akikn« k d ófájuk 

vau e d t, min 1 ha narább tud .eeák azt 
a a (Hőkért) 16vei.

Átadó lakai 2 szoba minden hozzátartozóvá: 
ír- danak vagy km csalódnak Hu ysdi-u 
10. Értekezhe ni Schmidt zongora ranta- 
róoan.

HUM iuy igen csinos haszná't fali tükör 
e ,y M,gyubo fali tűk -r es ajy s/ép sva- 
lo 1-l.szw . Uz iu o «.i dóutv HaiOan.

SJUMSía KWSéd
Ehmo-rt ledS* UW> 
gewég a bajos riM»
lére és ápolására. aH^rani
‘nem eveeedé MSaA> 
növényi bmhwww *?*■ 

gdtból kéacflL
Hmtámm erem <t

I Törvényes* v*

1 dók* M eaár. imfeesek I dob* küldetik 1
kar I

8gr*tH MmM

Na«y F(

m
BPKmbwW-



1909. január

legjobb

krém
Szónokok, énekesek, színészek, eli- 
adok, egyáltalán mindazok, a kiknek 

hivatása a hang gyakori használatát igényli,
az antiseptlkus

VALDA“ pasztillákat
használják, azon fényes hatásuk miatt, melyet
a gégére és a hangszalagokra gyakorolnak.

Egy doboz ára 1.75 korona

szabadalmazott
KULCSCSAL.

linden jobb üzletben kapható.

Kapható minden gyógyszertárban.
F írakt ár kU|yaroz«iíg-Aweitria részire

KORWlLLrtlE
Gyögyszertár „A szerecseflhez'

Béesben, I., 
Wippliogeietrsee 12.

HOCH TESTUEREK BUDAPEST

Fali szőnyeg senillíbl 5 R 30 fillér,
100 cm. széles, 200 cm. hosszú

Legrégibb éslegelőbb tea jegy

ft szoba legszebb ékessége, a legpraktikusabb ajándék. |
Pompás perzsa minták, továbbá állatok, kutya, szarvas i 
özcsalád, oroszlán, hattyú, r ka stb. Faliszönyegeink| 
kivétel nélkül legelsőrangu minőségűek, a nedvesség 
nem hatolhat át rajtuk és a legjobb higiénikus véde­

lem a meghűlés ellen.
Elegáns ágyelök

ugyanabból a kitűnő anyagból 1 K 60 f. =Lanibr6k6D
(ablakvédő) nagyon elegáns, bordó és oliv, 120 cm. ®7^es
140 cm, magas, igen elegáns bordűrrel és rojttal 5 K 50 !.

í Bénikből Erem szalonszőnjegek
I * lcgelfgánsabb perzsa és srczessziós mintákban.
1140 cm. sz. 200 cm. h. 7 K. 100 cm. sz. 250 cm h. 10 K, 
1180 „ „ 270 „ „ 13 - 200 „ „ 300 „ . 14 „

linden megrendelő el lesz ragadtatva a minőségtől.
Szétküldés utánvétével. Meg nem felelés esetén szivei

,W «V*» ÍV*» SfeK ■Főraktár SMCam-y-e.*-

Tegyen okvetlen kísérletet a
„Központi 
drogéria“
kiváló teakeverókeinek
vásárlásival s blionyéra ezeket 

fogja állandóan elve?.nl.
Közkedveltségük fínves b zony,
téka elsőrendű minőségüknek. 
Eredeti csomagokban és pedig:
1. sz. 50 er. 1,60 100 gr. |U0 
9 ez só er K 1.— 00 3 a. 50 gr. K 120 100 gr. 12 40 
4. sz- 50 gr. & 1-50 100 gr K 3. 

árban kapható kizárólag a _

Gordon Stafford l 60 T. hölgyközönség figyelmébe
londoni cégtől eredeti töltésÚzletáthelyezde miatt a bgutólsó divat 

szerinti, valamint eredeti modell
női kalapokat

mélyen leszállított árban lehet besze- 
rMní nálam.

Uzletbmet Batthyányi-uteza 6. szám

ben a legfinomabb és legne
messbb Jamaica rum teához.

Kizárólagos raktérKözpontialól ugyanott 4. 6z<ám alá (saját ház) 
helyewsm át.

A régi hely «ég márezius 1 re kiadó.
Tisztelettel

özv« Borossy Gynláné

sói kalap emlenja Bstthyá ji u

Központi drogéria“-bandrogéria
debreczeh Debraczen, Vöröshöz ÉpUlat.

Városh z épület

m

jp ' ,4':

' •;

v

mm

;*am

■■■Hl
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1909. január 81

i

bőr és kötött kez- 
työk, ingek, gallérok, 
kézelők nyakkendők, 
zsebkendők és 

harisnyák!

Sarczipőh!
Gummi különlegességek I
Qyörfi S.

kesKtyii-, kötexer- és divat 
áruháza.

Glmonffy-u1 városi bérpalota.

Csak akkor
ha & háromszögfi P&Iac* a* 
itt levő szalaggal (vörös ■ 
fekete nyeméis sárga papíron) 

tan elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan.

TrTtwlílnai KwchlnatíiiiiaiiJ

I
léi

afmrftH** 
mm attwtmaA. \ thnükpnwmmm I

smnmr** I

_ Prolocollirter«jj 
nSscklusastraifer,

Utánzások WrTfaTU»» miattiak.

valódi tisztított

■■■ -•,! <» v «*.1
törvényezékileg védett csomagolásban.

Sárga....................üvegenként K 2,
Fehér . ; . . • - K

Danger Vilmostól Bécsben.
1869. óta Ausztria-Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik. „„*í„avh-nKapható a legtöbb gyógyszertárhkban
és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és főelárnsitás az osztr. magyar mo­

narchia részére
Wl A ACER w. Wien.

111/8., Heumarkt 8.

" '------------------- "

A Kereskedők és Iparosok Hltelszoyetkez
ll-ik évi rendes közgyűlését

,m. *, M 4— C* 1 - tW - - * — ‘ ■'

1 A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 3 tag kyelölé«6. dág el6terjesztése. Javaslat a haszoneredmény feloszt

i, esebssEs:™, ... — -
Debreczen, 1909. január hó 1-én. Koma LástlÓ, elnök.

Dr. Sióllés Dezsí, jogtanácsos, jegyző. Kivonat a* alapszabályokból:

4, * Határozatok „ak azon ügyek fölött hozhatók,, a melyek a 10 tag aláírásával az ’f^^^rzláítöbMtnt sem gyakorolhat

* I í isíí.rís.rsrts’s.ía «»-
" — -—

l«h"“'“ le,,i,6,"t1"" nybbeszo.
. Üzleti eredmény. __________ —--------

VESZTESÉG. _______ ________
Nyomtatvány és könyvek leírás .
Alapit, és szervezés költség leirái 
Felszerelési számlából *
Köt' lesvények értékéből „
Tiszti és szolga fizetések 
Igazgatóság működési dija 
Napi biztosi dijak . .
Hátbérszámla 
Költaégszámla
Adó »•••'•

_____Nyereség

600.-
203.55
201.20
300,

68ö0.— 
2125.— 

453.— 
1200.— 

1940.58 
1121,64 

12590.-3

Kamatok es illetékek 
Behatási d jak 
Késedelmi illeték

27615 80

Mérleg-számla.
TEHER.

Pénztár készlet . . ■ •
Könyv és nyomtatvány • •

Leírás
Postatakarék számlán • •
Oszt. M»gy. Bank giró számlán 
Alap. és szervezési költs számlán 

Leírás
Felszerelési számlán

Adások számláján 
Kötelezvények 
Átmeneti tételek

Leírás

2973.84
600,—

1063.55
203.55

1951.20
201.20

514.97

2373.84 
690.50 
503 80

861.—

1750.
28449.42
476585.76

3519.76

Törzsbetét 1907. l-sft évtársulat
1908. II ik >.
1909, 111-ik „ : , 1

1907.’évi I-sö év társulat haszoneredmény 
1909. évi beiratási di>ak 
Veszteség! tartalékalap >
Letetek
Nyereség feloÄTI^. 1-só évtársulat haszonrésze .

1907. I-sö évt! haszonrész 6% kamatja 
Veszt. tart. alap 5°/o kamatja . •
Veszt, tart. kiegészítése 4000 koronára 
Felügyelő bizottság díjazása 
Rendkívüli tartalékra

9136.-
1/64.—
217.72
155.-
758.11
300.-
260.-

214512,50
60902.50 

1732.50 
3610.54 
403.- 

3086.89 
736.33 

217673 51

51524,.60

Dr. Sz6U6s Dezső
Takács Samu, Kovács Mihaiy, um». -—üg,v ipazg ~Im.\Lnok. ' jogtanácsos

** könyvelő. aieinök elnö , ső Harsányt István, Dr, Hütter Károly, Jéna János, Lövi
III. Balogh István, Biczé Gyula, Csillag József, Fr * ő' 1 Lám Sándor, Oláh Imre,

Mírku. Jenő, ..... « ” ■' J • 1 lukle, „lm..,
Ferenci. Kutat Z..,«..-, Vttm

jeffY*0- A felügyelő-

““ mi- d”™b" Thiesz.it Arthur, Zrdet JÓM.I,
Takács Samu, Kovács Mihály, Kozma nasxiu,

alelnök

bizottság.

K
m



Iv bed

elhat
ruk&t

perel-

IO.
«17 89
550.20
248.21

7815.80

ER.
4512.50
10902.50
1732.50 
3610.54
403.- 

3086.89 
735.33 

17673 51

1*2590 83

Dezső
OS
Ármin

ti január 31

Stock-Copc
Medicinal

szavatolt valódi bor­
párlat

[amis és M
gőzíjároló telepéből,
BURCO L Ä.

Egy «Ulli Cognac gőz- 
t főző állandó hivatalos 
vegyi ellenőrzés alatt, j

Kapható minden jobb 
üzletben

BaejEd-MCX-wO.

hölcsönössegélyzű egylet, mint szövethezet által
1909 évi február hó 14-én délelőtt 11 órakor a Társaskör nagy termében tartandó

évi rendes közgyűlésére.
1 A R G Y A K :

1. Igazgatóiig jelen Vsa a múlt üzletév eredményéről.
2. Az évi mérleg és szám tdások, valamint a felszámoló 

vagyon-mérlegének előterjesztése.
3. V-ik 0vt8r.-ul t feíszámoló-b’zottiágának jelentőse. _
4. A felügyelő bizottság jelentése s ennek alapján sz igazgatóság, 

ti ottság és felügyelő b zottság részére a felmentvény megadása.
5. Sorshúzás utján kilépő igazga ósáai tag hegyének betöltése.
6. Az 1909 év deczember 31-én leszámoló VI ik évtársulat felszámolására 

tagú bizottság választása.
7. Négy kilépő választmányi tag helyének betöltése.
8. E etleges indítványok (a közgyűlés előtt 14 nappal benyujtsn .) ^ ^ kAlw.-<iiiShim

----------Az évi mérleg ég számadások kinyomtatva, a közgyűlés előtt b »»ppal egylet hely í

minden egyleti tag ált»' a hivatalos órákban átvehetők.

1904 iki V ik év társul it

a felszámoló

egy

VAGYON

‘ 5 holdas szőlő
18 éves, nagy szilvas és gytiaiölcsös 
fel rajta lévő uj lakás, borhá/, p:nce 
és istállóval, horgonyozo t lemezzél 
fedve a Nagylétai Kossuth kertben a 
vasúti állomástól 15 pereznyire szabad 
kézből olcsón

eladó.
Értekezhetni:

D. Hagy Istvánnal Hagylétán.
mi hím........nme#»

1908. december 31 
Készpénzben — — — - - — — -
Kötvényekben elöl. törzsbetétekre 24186.— 

„ jelzálogkölcsönös 110094.- 
„ kezességi kölcsönök 221240.- 

Központi kötelék! üzletrész — - -
Felszerelésben: bútorzat — — — -

„ könyvek, nyomtatványok
Központi folyószámlán — — — -

korona 1908. deczember 31. TEHER
1502.97 V-ik évt. törzib. 1381 törzsb után 71812.

VI. 
VII

355520 - Vili. 
4200.- IX. 

862 56 V ik
505.53
75.-

931
„ 2356 „
. 1150 „
„ 2205 „

4 évi nyeresége - 
3 évi nyeresége - 
2 évi nyer ssge - 
1 évi nyeresége - 

Kötelék! központ követelése — — ~
Veszteség! tartalék — — — ~
Fel nem vett megsemisitett törzsbetet 
Átmeneti kamatok
Evyenleg mint nyereség — — —

VI.
VII
VIII

85211.36 
72707.80 
23072 — 
2*2216 80 

- 720668
— 2561 10
— 2870.95
— 335.25

26266606

korona

225019.98

12973 98 
104100.— 

3700 — 
601 40 

3725 70 
12515.02 

362666.06

Villamos világítást,
la villamos csengők, házi tole-
IIonok t eumdezes t 6» évi keze e- 
1 set és mindou o s-uhba vágó > g-

kemp ikáltahb műn*ét u?y helyben 
Ini t vidéke i a legolcsóbban és 
I szakszerűen — több évi jótállás
1 mellen v&l ui

FÖLDES SfiNQOR
I elektrotechnikai vállalataI Debreczen, Nagytraílk udvar
] M nden irányba égő Wo fram lem- 
I pák, ivíampas enok, onilán k, u?/- 
I nmtiíik n»ey váiasztéis a legol­
csóbb árban. Eric ön Ivlámpák

I havi 3 korona díjért.
Telefon 210. Telelőn 210.

a“”P-w Ä*
" “papp «.dar, »BiM "'•"Sí“"'

Jelen mérlegszámot megvizseáltu •, annak egyes tótel.^
egyezőknek, a tM'vóuy és alaoszab dyok szerint készülteknek taia ux

Frank Zsigmond, Karakas Zsigmond, Molnár Antal,

Az 1908-1‘évben belépett 397 tag 2267 törzsbe.étH kilépett 331 tag 1386 törz.- 
betóttel. Tagjaink s áma : 1323. l'örzsb tick száma. 8003.

A legolcsóbb „Czipők“ bevásárlási forrása.
Neumann Test vérek ezég
Telefon 131 „a Tlszapalotában Fiacz-u. 18. szánt“ Tdifw ^*

Női borjubör ezuggos 
fűzős . 

” CheuFQbiP ezuggos . 
„ I, fűzős .
; „ gombos.

sixbip

Z.60 Férfi olhszosbőr sima
Z.6D „ horjubőr betétes
3.75 „ „ Oergst
3.75 „ Cheurobőr ezuggos
I - V . y Borgst
I.- „ laxhor ezuggos
9.-

ezuggos. . .
Sós! ; ! ÍZ5 $ Fii! bor’iubSr ezuggos §s bergst

Overmek borjubőr faszeges 1 frt. 40-től és leány 1 frt 80-tól feljebb. 
taiapoköLpkák, fehérnemnek és nyakkendőt osodálatos olcsón. Erős fm és 
férit Csizmák nagy választékban és olcsón kaphatók. ___________

|j Szőnyeg ésbutorszövetgyárosofc t
I »»»• ■;» „‘.V'.V/.r.i*“.1 = *

■ “^s.*rssÄ*ss:-i
nyegvk, futók, Agy «» „yapjutakarók 6. lópokróozoV, úti taka-
k«t »túrok. Agy éu uteuy,«t terttok papi»« , »y W Mmt.:itorbou „m,k kivitelű

rók ke„,k, ó. angura
valódi Perzsa és Smyrna s2onyegek^



■^^03/J ■'i "<L c<

m SÍ# MSI: AÍ ;;.i>.

, ...... ■-■

Hagy alkalmi vásár
bezáró'ag f bó 31-ig

„ b«K »-»«-»It-"41-

Kés- bl«.,ei . . . 85kr.telj.bb
„ barhet al]»k . l-dU •
„ szövet , ríX ”oarnet alsó szók. 11U ,

„ bugy- 95 ,
Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választékban igen olcsó árban sze 
rezhetö be. Gyászruhákat 6 óra a.alt 
LXek. Mérték szerinti mogiende- 
lóst gyorsan és pontosan teljesnek. 

Szives pártfogását kérem a n. é.
vevöközönsőgnek.

Tisztelettel
Ferenuzy ■»**?«*•
iCn»«nth-ntoaa 17. Simonfiy ház.

DKPHRCZRm FrGGKTl.^ ^^^:.. _

Villa mis világítást
legjobb anyaggal legjutányc 

»abban rendez be

földvári l.
Qebreczeni első elektrotechnikai gyár és uallalat
KosButh-u 1 Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési csik­

kek, Oi lárok, Izzólámpák nagybani 
raktára.

Fábián László
kocsigyára

DEBRECZEN, Hatvanutca 61. «fám
Alaplttalott iQOI-hcu.

Baktáron tart mindennemű hintóté^ hajt•kocsi

”tr-
mentve.

'y évea szarsz

Biikhasáb tűzifa
100 méterroázsa

55 152 korona 51
helyt állomás Debreczen, 
kövezetivám nélkül száraz­
ságánál fogva 23-24 ürmé- 

tért ad ki.
Kupfer len©
Debrecen, Bethlen-utoa 23

Telelőn 84.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
I Zavatzky Leó

Debteosen, Plaos utosa 16 s*. 
Bika ee&llodával esőmben.

1 teli íi [jitDik ruháit
nagy választékban 

Női férfi éf gyermek alsó trioo ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szalagok, Női-, férfi, és gyermek 

MiérnemüeV.
Olcsó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!

Pavlovit« és Szilágyi
műépítész és építő mesterek építési vállalata

Debreczea, Piac! n. 41 (Lamprecht palota.)
Épületek tervezése, modern be.s'ás 
miivésii kiképzéssel Épületek felépítéseSSerü kiStelben/Lakárteujtoy-
=ek tervezése. Telkek es epuletek er
tékesitése. Ingatlanok becs'ésn ÓB m - 
szaki ügyekben tanácsok. —Telefon bbf.

DEBRECZEN, Kistemplombszár 

Menyasszonyi kelengye 
Vászon, kész fehérnemű 

Női divatáruét;
y\ :: Külön szönyegosztály.::
8 Óriási választék 1

I Petroleum házhoz szállitta
5 uteres kannákban s

1 liter háztartási . . . • |8 f'iér
1 liter szalon................... ““ *
1 liter csillár . • ■ • • *
1 liter amerikai esd ár oUj 4U , 

a legpontosabban eszköz !

Blnmberger Gyula
festék és petro'euin kereskedő.

Volt Térei-léle üzlet Hatvan u 13 sz.
Telefon 621.

Eredeti ée uj

Bősendorfer
valamint

Irth zongorák,
I helybeli piacon kizárólag

i Szendro Sándor
zongora ás hangszerraktárá­
ban kaphatók. — Legkisebb
méretű „MINIATUR“ zon
gorák hárfa-pedállal. Előnyös 

1 zongora bérlet.
Mindennemű javitá-ok és át- 
uiitások szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöltet­
nek. The Graraophon Ltd féle 

beszélő gépek és lemezek.

treiieti gromephonok 70 kor.-tol
feljebb

[lile lie yisey Szt. Anna-utcza 3.

■meii

Ä* egyetlen
»rezszépitö szer, a melyet legjobb l.lkii.m.- 

rettel ajánlhatunk a nőknek, M a
Földes-féle

MARGIT-CRÉME
és röEtön Sagtet smlót, mW, patU- 
nisokat, kiütéBBket, Walihelyeiel Ii aUtep 
aArhnlt Az arez már páiazorl kenés után ho fehér'és bár^nysimaP lesz. A Margit-Oéme 
megóvia az arcot és azért a kik a Margtt- 
Crfcmet használják, még késő öregségükben « 

a eaiiátisn «ima arezuak Iöiziöi. A Mm- 
gH-PCríme a ’világon mindenütt kaphat«, de 
«ok helven hamisítottál árulnak, aiért a ki

B«=3S «ffÄ
ponder 1 kór. 20 ill. (3 »inban kaphat«.)

* “ -"ISbiÄiÄ“ *

Készíti! Földes Kelemen
yy6flyeseré,,t

ARAD. Deák Ferenos-uteee
Canhaiá liebVCSiBübBB I Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ferencz, Mibalovics Jenő, Muraközy 
Sí, Tóth Béla. Mauthner Altréd gyógyszer­

tárában, Jóm és Jóna droguerffáhan.

Steckenpferd 
llliomtejszappan

Bergmann és Társétól Brizia fc Tataehii l/L
volt ái marad a naponta beérkező elöl- 
merő levelek szerint a szeplő, úgymint az 
arczkőr puhára tételére és e rózsái aret- 
szin elérésére a leghatásosabb mieden 
gyógyító szappan között. Lfarabjs 80 ül.
Kpható minden gy^ysz.rUrnzm drogné.
riában, szappan kereskedésbe» és borbély 

üzletben.

r VÉRSZEGÉNYSÉG. - 
- ÉTVflGYTtiLflNSflG, IDE- ^

r“ rcCCPT, GYÓGYÍTÁSÁRAíi GYENGE GYER­
MEKEK VAlfl Ml NT FELNŐTTEK SÁPK0R0&

FiflTfll LEÁNYOK ERÓSBITÉSÉRE
r a legkitűnőbb készítmény a

TOKAJI CHINA’
VÁSBOR ..„„j

L ÄmSSil TOKAJI B0RB0L KÉSZÜL.u«» J&l
1 HATÁSA BIZTOS.

K.„ Üveg ára 3.20 K.nagy Üveg 6 K agyígy-
tárakban Postai szétküldés, HJPO-.* ,

‘ "utánvéttel vagy a pénz Uőzme - 
beküldése után.

KO RÓNA-GYÓGYSZERTÁR 
k BUDA PE5X

KflLVI«-rt*.

CHBifflEH 6VULD »patron
törvényileg védve —

Saját készítésre
legfinomabb dessert- és 
tábla likőr, keserű és - 
pálinka sb. 100 fajtab-tn kapható.
Egy patron ára, Vh literre elegen« 90-140 fin.
Hugú Schroder, «*5. Schrader

Feuerbaoh-Stuttgart.
Brosúra elösmerésekkel főraktáram által Ausztria 

M. .gyRroraz&g részére
Eh. Ifenmr. Wien. Wll au Hsuinarht j.

mwmw
ww


